

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JOSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLER
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLER

Az Itália hajótöröttjeinek borzalmas szenvedései

Emberi fantáziát felülmuló kalandok A könnyek megfagytak Malmgreen arcán

Moszkva, július 13. Ivan Boguljev, a „Krassin” első tisztje, az orosz jégtörő rádióállomásáról a következő részleteket mondja el a Malmgreen- és a Vigliere-csoportok megmentéséről:

— Miután a Malmgreen-csoport hajótörött lett: Marianot s Zappit a „Krassin” fedélzetére vettük, a „Krassin” teljes gőzzel és minden erejének felhasználásával a Foynsziget felé vette irányát. Mariano és Zappi az első órákban félig ájul tan, csaknem öntudatlanul feküdtek szobámban é az első kormányos szobájában és csak késő délután tértek magukhoz és melegedtek fel egy kissé. E pillanatban jól érzik magukat. Forró teájukat szüresölgetve mondták el élményeiket és kalandjaikat, amelyek olyan fantasztikusak, hogy minden emberi fantáziát felülmulnak.

MALMGREEN SZENVEDÉSEI ÉS EMBERFELETTI TÜRELME

— Elmondották, hogy a Nobile-től való elválás után, Malmgreen professzorral egyetemben a száraz föld felé vették utjukat. *Malmgreen professzornak körülbelül egy hónappal ezelőtt mind a két lába lefagyott, úgy hogy a professzor nem tudta folytatni az utat, amúgy kevésbé, minthogy az Italia lezuhanásánál karját törte.*

— Rettenetes volt! — folytatták elbeszélésüket. — Végtelen messzeségben csak az eget és a fehér hómezőket láttuk. Süvített a szél és felkorbácsolta a havat, úgy hogy valóságos hóförgő tombolt körülöttünk. Napközben azért csak el voltunk valahogy. Kevés élelmiszerünkkel takarékosan bántunk és igyekeztünk segítségére lenni süllyedő társunknak. Malmgreen tanárnak. Ő emberfeletti türelemmel szenvedett. Törött karját úgy, ahogy lehetett, bepólyáztuk: félig fagyott tagjait hóval dörzsöltük. De minden igyekeztünk hiába való volt. Mert amikor előbb a kőd, azután az éjszaka sötétje leszállt, helyzetünk egészen kétségbeesítővé vált. Ez az első éjszaka a jég- és hómezőkön, egyedül minden emberi segítségtől távol: rettenetes volt! Havazni kezdett, a hópelyhek élesek, szurósak voltak, csaknem felsebeztek arcunkat. Szorosan közrefogtuk Malmgreen professzort, hogy testünkkel is melegítsük őt, Malmgreen rettenetesen szenvedett. A szenvedés könnyeket sajtolt ki szeméből és ezek a könnyek megfagytak az arcán. Fogait összesorította és szenvedet tovább. Mindent rája vaktunk, hiszen ma-

gával tehetetlen volt szegény. A nagy hidegtől nem tudtunk elaludni. A szél úgy süvített, hogy hallgatni is kin volt. *Rettenetes erővel szántott végig a hómezőkön, végigkorbácsolta a havat körülöttünk és megdöböntő hangja egy százszoros orkeszter hangját is felülmulta. Imádkoztunk és azt kértük Istentől, hogy a hajnalt érhesük meg csak.*

— Hidegen pisláskolt felettünk egy-egy csillag s éjfél tájban alább hagyott az orkán, amikor más, egy újabb rettenetesség köszöntött reánk. Jegesmedve csorda közeledett felénk. Az éhes állatok megéreztek jelenlétünket és bögve, morogva, bömbölve közeledtek felénk. Fel-

Közel a végkimerüléshez

— Malmgreen professzor holttestét a Broch-szigeten hagytuk, mi magunk pedig folytattuk a száraz föld felé irányuló utunkat. Szüneteseink nem hagytak alább, sőt egyre fokozódtak. Később visszatértünk Malmgreen holttestéhez. Utóbb ismét vállunkra vettük és cipeltük magunkkal tovább, utta-

A menekülés

Egyelőre eddig tartott a megmentés olaszok elbeszélése. De Ivan Boguljev jelentése folytatódott azzal, hogy csütörtökön este a Krassin jégtörő elérte a Viglieri csoport jégtábláját és megmentette ezeket a hajótörötteket is.

A tengerészeti népbiztoság ezt a jelentést azonnal továbbította Cerutti grófhoz, Olaszország szovjetországi nagykövetéhez.

Moszkva, július 13. A Kraszin orosz jégtörő rádióállomása jelentette: A jégtörő tegnap délután a Viglieri-csoport sátra felé való útjában, az Italia katasztrófájának színhelyén, a hajótól néhány mérföldnyire ismeretlen embereket vett észre, akik kendőkkel inteztek a hajónak. — A gőzös legénysége hasonló jeladással válaszolt és tudatta az ismeretlenekkel hogy a Viglieri-csoport megmentése után visszatér ugyanerre a helyre és őket is fedélzetére veszi.

Sampilovics orosz professzor, az orosz segélyexpedíció vezetője — azon a véleményen van, hogy az ismeretlen férfiak Soria kapitány és kutyaszános expedíciójának többi tagjai, akik mint ismeretes, a Viglieri-csoport megmentésére indultak.

Róma, jul. 13. A Viglieri-cso-

kaptuk Malmgreent és vakon neki vágtunk az éjszakának. Amennyire erőnkől tellett és amennyire a sikos, megfagyott havon lehetett futottunk. A bögés, ordítás egyre halkabban hangzott mögöttünk, de azért hajnalig folytattuk utunkat. Amikor reggel lett, megálltunk, hogy megpihenjünk és letelepedjünk olyan helyen, ahol a segítségünkre érkezők ránk találhatnak. És ekkor megdöbbenve vettük észre, hogy halottat vittünk fél éjszakán át. Malmgreen professzor, a mi vállunkon fekvő kiszüvedett. Sérülései és nagyfokú fagyási sebei élték meg.

— Malmgreen professzor június 15-én hajnalban meghalt. Letettük a holttestet a keményre fagyott hóra és melléje telepedtünk magunk is. Sok-sok napon és sok-sok éjszakán át ültünk így. Kétszer sültünk teljesen elfogyott, teánk se volt már. Vadászatra mentünk, de alig jutott valami zsákmány részünkre. Egy-egy madarat ha sikerült elfognunk, vagy egy-egy fáról lehántottuk a kérget: ezzel éltünk.

lan utakon. Teljesen legyöngültünk és a megfagyástól való félelem csaknem elvette eszünket. Közel voltunk a megőrüléshez. Egy hónap alatt nyolc repülőgépet kerített el felettünk, de egyik sem vett észre bennünket. Ha most reánk nem talál a Krassin, nyomorultan elpusztulunk.

port, amelynek öt emberét a Kraszin orosz jégtörő csütörtökön este kilenc órakor fedélzetére vette, a következő emberekből áll:

— Ceccioni gépmester,
Troiani mérnök,
Biaghi rádióátvívász és
Behounek professzor.

Behounek eseh, míg a többi négy ember olasz. Ceccioni gépmester, akinek egyizben már halála hírért terjesztették, az Italia lezuhanásánál, mint ismeretes, súlyosan megsebesült.

Róma, jul. 13. Hivatalosan jelentik: A Citta di Milano szikratáviró útján közli, hogy július 12-ikén este 9 órakor a Kraszin felvette fedélzetére a Viglieri-csoport tagjait.

Berlin, jul. 13. A Vorwärts reprodukálja a Svenska Dagebladet egyik közleményét, amely rendkívül éles hangon fordul Nobile tábornok ellen. A lap egyenesen felszólítja Nobilet, nyilatkozzék, miért hagyták el Malmgreen és bajtársai felszerelési tárgyak nélkül a táborhelyet. Megbocsáthatatlannak kell mondani azt, hogy az expedíció felelős vezetője három legkiválóbb munkatársát elengedte a jégmezőknél a biztos halálba. Sen-

ki sem hisz Nobile abbeli nyilatkozatának, hogy a fiatal svéd tudós a könnyelműen felszerelt lég-hajó katasztrófája után öngyilkos ságot akart elkövetni; ellenkezően mindenki azt hiszi Svédországban, hogy Malmgreennek és két kísérőjének különös oka lehetett, hogy Nobilet elhagyták. Mondja meg az igazságot tábornok ur! — így kiált Nobile felé a svéd ujság. A Svenska Dagebladet azt is állítja hogy Nobile tábornok meglehetősen adatokat közölt és hogy előadása nem fedti a tényeket. Ezzel a mentőexpedíció egészen más alappól indult ki és így történt, hogy sok ember, akit meg lehetett volna menteni, életét vesztette.

SORA KAPITÁNYT IS MEGMENTETTÉK.

Kingsbay, jul. 13. (Wolff.) Ideérkezett jelentés szerint a Kraszin hajó ma reggel fedélzetére vette Sora kapitányt is.

MUSSOLINI KÖSZÖNETE AZ OROSZOKNAK.

Róma, jul. 13. (Stefani.) Mussolini miniszterelnök — megbizta Grandi külügyi államtitkárát, keresse fel a szovjet követséget és fejezze ki az olasz kormány és az olasz nemzet legmélyebb háláját a szovjet kormányának a Kraszin expedíció nehéz és nemes munkájáért az Italia hajótöröttjeinek megmentése érdekében.

A MEGMENEKÜLÉS AZ OLASZ SAJTÓBAN

Róma, július 13. (Stefani.) Valamennyi lap első helyen közli a Viglieri csoport megmentéséről szóló hírt. A lapok az eseményt vezérekben és hosszabb leírásokban méltatják és az egész nép osztatlan örömét fejezi ki a hajótöröttek megmentése felett. A sajtó az olasz nép legteljesebb háláját tolmácsolja a nagylelkű és hősiességű megmentőknek. A sikeres megmentés alkalmából a lapok felsorolják mindazokat a neveket, akik eddig résztvettek a mentés emberi és testvéries munkájában.

Másfél millió pengőt ad a kormány lakásépítésre

A kormány újabb 1,5 millió pengőt kíván a tisztviselői lakásépítés céljára rendelkezésre bocsájtani.

A lakásépítési hiteleket elsősorban köztisztviselők kapják, akiknek a telkei már meg vannak, illetve a kölcsön fedezetére megfelelő garanciát tudnak nyújtani. — A kölcsön törlesztéssel együtt körülbelül 8—9 százalékba kerül.

Beavatott helyen nyert információink szerint ezt az akciót a pénzügyminiszter talán még a folyó költségvetési év folyamán lényegesen ki fogja terjeszteni.

A kölcsön folyósítását a Pénzügyügyi Bizottság végzi.

Táviratok

**500 MÉTER MAGASSÁGRA
EMELKEDETT A FELROB-
BANT LŐPORGYÁR FÜSTJE**

Páris, július 13. Bordeauxból jelentik, hogy ma este a Bergeráci lö porgyárban tűz ütött ki. Több tonna lőpor a levegőbe repült és az épületek egész sora dőlt romba. — Sokan megsebesültek. A robbanás hevességéről és nagyságáról élénk képet ad az a körülmény, hogy a füst 500 méter magasságba csapódott fel.

UJ SÜLYDOBÁSI VILÁGREKORD

Berlin, július 13. Hirschfeld, ma délután a német olimpiai bizottság több szakértői előtt három alkalommal is megdöntötte a súlydobás fenálló világ-rekordját, dobása acélszalaggal mérve 16.16 cm. volt. Balkézzel 12.43 cm.

BOSSZU — A HALÁL UTÁN

Titokzatos öngyilkosságról számol be az egyik berlini lap. Baden-Badenben egy vállalat titkárnője megmérgezte magát s a vállalat üzletvezetőjéhez intézett búcsúlevelében ezt írta:

— Lopnam Önért, de a börtönbe nem megyek Ön helyett!

Az öngyilkosság előtt néhány nappal kasszareviziót tartottak a vállalatnál és kiderült, hogy 65.000 márka hiányzik a pénztárból. A vállalat vezetője jelentkezett a rendőrségen s elmondotta, — hogy a halott gyanúsítása: *bosszú műve; a titkárnő még a halála után is bosszút akart állani rajta egy olyan dologért, amiről nem volt hajlandó beszélni a rendőrség előtt.*

**NAGY TŰZ, MELYEK ELOLTÁSA
NÉGY HÉTIG FOG TARTANI**

Hamburg, július 13. Azt a tüzet, amely a Bachmann-cégnél a hamburgi szabadkikötőben levő gyapottraktárában tört ki, tegnap este, 32 órai fáradtságos munka után a tűzoltóságnak és a hozzáértő magánalkalmazottaknak sikerült elfojtaniok. A tűzfal beomlásától és a tűz továbbterjedésétől már nem kell tartani, a gyapott bálák azonban még egyre égnek.

A tűzoltóság jelentése szerint a tűz eloltása négy hétig fog tartani.

**KÖHL KAPITÁNY KEDDEN
BUDAPESTRE JÖN**

Budapest, július 13. Köhl kapitány, Hünefeld báró és Fritzmauritz a Brémén testvérgépével, az Európával, 17-én kedden délután félhét órakor érkezik a Mátyásföldi repülőterre.

LAZICS MERÉNYLŐJE MEGHALT

Belgrád, július 13. (Bécsi Távirati Iroda): Lazics merénylője, hír szerint a kórházba való szállítás közben meghalt.

Belgrád, július 13. Lazics, közbiztonsági osztályfőnök merénylőjéről megállapították, hogy Momeside Iván a neve és bolgár állampolgár. Hír szerint tagja a macedo comiténak. Tettét állítólag a komité megbízásából hajtott végre. Lazics veszélyen kívül van, a golyó csak surolta a fejét. A koponyát nem sértette meg. Annak köszönheti a megmenekülését, hogy az első lövés után összesett, ez volt az oka annak, hogy a merénylő azt hitte, Lazics meghalt, mire maga ellen fordította fegyverét. A király délután a kórházban meglátogatta Lazicsot.

280,000 pengővel kell Debrecennek hozzájárulnia a rendőrségi kiadásokhoz

Ezen a címen nem szabad felemleni a pótdót

Dr. Magoss György polgármester csütörtökön fent járt Budapesten és a belügyminisztériumban tartott nagyértekezleten vett részt amelyen megvitatták a törvényhatóságok városainak a rendőrségi kiadásokhoz való hozzájárulását. Minden város képviseltette magát ezen a fontos megbeszélésen amelynek során megállapodás jött létre a hozzájárulás mértékét illetőleg.

Az összes városok közül legtöbbit Szeged és Debrecen fizet, még pedig évenként 280.000 pengőt. — Eredetileg 290.000 pengőt vetettek ki Debrecenre és csak hosszas alkudozás után tudta Magoss polgármester leszorítani a 10.000 pen-

gő különbséget. Azzal érvelt, hogy az állam ugyanis elfoglalva tartja a debreceni rendőrségi palotát, mely a város tulajdonát képezi és ezért a használatért semmit sem fizet a kincstár.

Nincs egy város sem, amely 200.000 pengőnél többet fizetne hozzájárulás címén.

A városok képviselői kérték, — hogy legalább az első esztendőben ne terheljék őket a maximális tételrel, amire a törvény módot is ad, tudniillik kisebb járulékot is szabad kivetni, azonban ez elől oda fent mereven elzárkóztak, sőt azt is kikötték, hogy ezen a címen a pótdót felemleni nem szabad.

Kirabolta nevelőszülői villáját egy leány

Anyját majdnem megmérgezte

Néhány héttel ezelőtt Rotmayer István műszaki tanácsos és felesége magukhoz fogadták egyik távoli rokonukat: Kalocsai Margitot. A fiatal leány nemrégiben azzal állott az idős házaspár elé, hogy megismerkedett egy fiatalemberrel, aki megkérte a kezét. A fiatalember be is állított a tanácsosokhoz és Hegedűs Ignác tisztviselő néven mutatkozott be. Julius 9-én a tanácsosok kiköltöztek Józsefkörúti lakásukból Orbán-hegyi villájukba.

A leány engedelmet kért, hogy az aznap Budapestre érkezett édesanyját felkereshesse és neki vélegényét bemutathassa. Éjszaka 11 óra is elmúlt és Kalocsai Margit nem tért haza. A tanácsosok abban a hiszemben, hogy a leány a Józsefkörúti lakásban töltötte az éjszakát, másnap reggel besiettek a városba és nagy megdöbbenéssel látták, hogy a lakásban az összes szekrények fel vannak törve s azokból minden értékes holmi hiányzik.

A házbeliektől megtudták, hogy a leány előző este egy férfival együtt jelent meg a lakásban, ahol azután baltával felfeszítette a háló szobába vezető ajtót és feltörte a szekrényeket és minden értéket összezsomagolt. Rotmayerék hozzávetőleges becslése szerint a leány

mintegy 20—25.000 pengő értékű holmit rabolt el.

Amikor a rendőrségen megjelentek a tanácsosok, a tanácsos valaki balsejtelemről üzve felhívta az orbánhegyi rendőrszobát, hogy onnan azonnal menjenek ki tamásuccai villájába, mert ott valószínűleg tettenérhetnek egy férfit és egy nőt. A rendőr tényleg ki is indult a villához és észrevette, hogy a kerítés előtt egy férfi állokodik, aki a rendőr látására elfutott. A rendőr bemenve a villába, az egyik szobában tényleg tettenérte Kalocsai Margitot, amint éppen egy bőröndbe csomagolta a villa értékes holmijait. A leányt azonnal bekísérte a rendőr az őrszobába. Rotmayerék is kísiettek a villába és a tanácsosné a nagy izgalomban inni akart az éjjeli szekrényre készített pohárból. Alig emelte a poharat a szájához, felsikoltott:

— Jaj, mi van ebben a pohárban rettentesen éget és mar.

A letartóztatott Kalocsai Margit a rendőrségen elmondta, hogy vélegénye vette rá a betörésre. Az állítólagos Hegedűs Ignác megszökött a fővárosból. Most vegyileg vizsgálják meg a pohár tartalmát, mert az a gyanu, hogy a leány megakarta mérgezni nevelőszüleit.

Egy előkelő fiatalember fosztogatta a budapesti strandkabinokat

A budapesti főkapitányságra az elmúlt napokban több feljelentés érkezett, hogy a strandfürdőkben furfangos és veszedelmes tolvaj garázdálkodik. A pesti strandfürdőkben jelszót mondanak be a kabinkezelőnek, aki csak a jelszó bemonadása után nyitja ki a kabin. Ezzel igyekeztek elejét venni annak, hogy bárki is bejusson idegen kabinba. A szélhámos furfangos módon játszotta ki az ellenőrzést. Naponként kabin bérlet valamelyik strandon, de nem ment fürdeni, hanem egész nap kabinjában tartózkodott. Közben jobbról-balról változtak a kabin vendégei, a tolvaj pedig kihallgatta, hogy a szomszédos fülkék bérlői milyen jelszót mondanak be. Amikor a szomszédos kabin bérlői elávoztak a fülkéből, a furfangos tolvaj is kijött saját kabinjából, majd rövidesen visszatért, a hamis jelszó bemon-

dásával bejutott az idegen kabinba, ahol az ott talált ruhák zsebéből kiemelte az órákat, pénztárcákat, cigarettatárcákat és más értékes tárgyakat.

A főkapitányságon megindult a nyomozás a vakmerő tolvaj kézrekerítésére. Ma délelőtt a Gellért hullámfürdőben azután le is leplezték a tolvajt. A felügyelő észrevette, hogy egy jól öltözött fiatalember kabin bérlet órákon át a fülkében tartózkodik, anélkül, — hogy fürdeni menne. Legnagyobb meglepetésére egyszerre csak a fiatalember eleje állt s bemonadta egy idegen kabin jelszavát. A kabinos tetten akarta érnit és így be is engedte az idegen kabinba. Kivülről azonban utánalesett és észrevette, hogy a fiatalember benyul a kabinban felakasztott ruhák zsebébe és kiemeli onnan a pénztárcákat. Azonnal rendőrt hívott, aki meg-

várta, míg a fiatalember felöltözik — majd pedig előállította a főkapitányságra.

Kiderült, hogy a fiatalember Kégel Béla, 21 éves jogász, aki sirva vallotta be a detektívek előtt, hogy igen jó vidéki családból származik: édesapja egy nagy vidéki városban körorvos. Ő maga Budapesten tanul, de rossz társaságba keveredett, költségei kezdtek, s minthogy pedig adósságait nem tudta rendezni, elhatározta, hogy bármilyen úton pénzhez jut. Gyakori vendége volt a strandoknak és rájött arra, hogy hamis jelszó bemonadásával könnyen bejuthat a kabinokba. Erre kultiváltul kezdte a különös üzletágat, de végül ráfizetett. Bevallotta, hogy a Gellért hullámfürdőben ez volt az első kísérlete, a *Palatinus-strandon* és a többi *dunai strandokon* azonban egész sereget lopást követett el hasonló módon.

A megtevért fiatalembert kihallgatása után letartóztatták és ma délután át szállítják a kir. ügyészség fogházába.

A Finnországba induló cserkészcsapat bucsuja

A polgári lövölde háta mögött folyt le a bucsu, pár száz főnyi közönség jelenlétében. A Riga melletti táborozásra készülő cserkészfiuk itt mutatták be azokat a versenyszámokat, amelyekkel a versenyeken is résztvesznek.

A debreceni cserkészkerület csapata fogja képviselni Magyarországot ezeken a versenyeken. A csapat négy őrsből és 29 cserkészből áll, akik közül 18 a ref. kollégium diákja, 3 tanítóképzős, 2 katolikus gimnazista és 2 kisujszállási gimnazista. A csapatot Debreczeni Ferenc, a kerület cserkész ügy. elnöke vezeti. Valamennyi cserkészben vadonatúj egyenruha feszült. Amint sorbaálltak, — egy pillanat alatt rendbe, nyilegyenes vonalba — lefénnyképezték őket. Aztán megkezdődött az ünnepély.

A verseny műsorának első száma a táborverés volt. Az új sátorponyvákat pillanatok alatt szétbontották, alátámasztották, merevítették. Alig 3 perc telt el és az előbb még üres helyen hatalmas sátor állott.

A program második száma a zászló árbo-felhuzása volt, amely alatt a bucsuzó cserkészek elénekelték a Himnuszot. Azután Debreczeni Ferenc, a csapat vezetője beszélt. Megköszönte a városi Tanácsnak, hogy megszavazott háromezer pengőt, amely lehetővé tette a kiváló, de szegényebb cserkészek is részt vehessenek a finnországi uton.

Ezután a cserkészek elénekelték a finn-Himnuszot finn nyelven, — majd Magoss György polgármester beszélt a csapat tagjaihoz, beszéde végén pedig meghívta őket sajátfióztii bográcsosra. A polgármester főztét a fiuk a legjobb étvággyal fogyasztotta el, ami nem is csoda, mert a polgármester az ország egyik legjobb vadász-szakácsa.

A csapat kísérekkel együtt 40 tagból áll. Az utirány a következő: Krakkó—Varsó—Riga (egy heti táborozás) — Dorpat — Kéval — Helsingfors — Stettin — Berlin — Lipese — Regensburg, le a Dunán. Körülbelül augusztus 20-án érnek vissza Debrecenbe.

Villanyszerelési munka
lego csóbban **Szücsné!**
Erzsébet-u. 50. Telefon 10-84

A hajmáskéri tüzérszerencsétlenség részletei

Ferjentsik Ottó könnyebb sérülést szenvedett

A csütörtökön délelőtt Hajmáskéren, a tüzérségi lögyakorlatok alatt történt súlyos szerencsétlenségről különféle ellentétes hírek keltek szárnyra. Illetékes helyen nyert értesülésünk alapján itt adjuk a hajmáskéri szerencsétlenség hiteles történetét:

Tegnap már korán reggel megkezdtek a hajmáskéri tüzérségi gyakorlótérén a lögyakorlatokat. Dél előtt 11 órakor az egyik ágyú mellől egyszerű nagy detonáció hallatszott és a gyakorlótérén a közelben lévők csak azt látták — hogy az ágyú mögött tartózkodók közül kellen a földhöz vágódnak.

A gyakorlótérén lévők azonnal a szerencsétlenség színhelyére siettek. Ekkor látták, hogy anyaghiba folytán beállott robbanás következtében súlyos szerencsétlenség történt, amennyiben az ágyú hátulsó része felrobbant és a lövedék szilánkokra tépte az ágyú hátulsó részét. A szerterepülő szilánkok elsősorban az ágyú mögött mintegy tíz lépésre álló 50 éves vitéz Csörgey Károly tábormokot, a hajmáskéri csapatgyakorlótér parancsnokát érték, aki a súlyos felsérülései következtében még ott a helyszínen néhány perc múlva ki-szenvedett.

A tragikus sorsu tábormok társaságában több főzstiszt tartózkodott, akik a lögyakorlatokat figyelték, így a tábormok társaságában volt Ferjentsik Ottó altábornagy, Módly tábormok, Lichtnecker ezredes, Fischer ezredes és Maleczky Oszkár nyugalmazott ezredes, akiket a szerterepülő szilánkok szintén megsebesítettek, de csak könnyebben. Maleczky ezere-

des a lábán sérült meg. Az ágyú körül foglalatokodó néhány tüzér is csak könnyebb sebesüléseket szenvedett.

A szerencsétlenség színhelyére azonnal orvosokat küldtek ki, akik Csörgey tábormokon már nem segíthettek, de a többieket azonnal be-kötötték és utasítást adtak, hogy Maleczky ezredest autón azonnal a székesfehérvári katonai kórházba szállítsák. A könnyebb sérülést szenvedett tisztek és tüzérek bekötésük után a saját lábukon hagy-ták el a szerencsétlenség szinhe-lyét.

A szerencsétlenség után a kora délutáni órákban futott be a vonat a várpalotai állomásra, amelyen Várpalotára utazott a tragikus sor-su Csörgey tábormok Budán lakó apósa, Bod Péter, a nagyszombati volt állami polgári leányiskola nyugalmazott igazgatója feleségével. Az igazgatóék üdülni mentek le pár hétre vejük családjához és megérkezésük után értesültek a megdöbbentő katasztrófájáról.

Vitéz Csörgey Károly tábormok holttestét lakásán, a várpalotai kastélyban ravatalozták fel. A holttestet vasárnap délelőtt szentelik be a várpalotai templomban a római katolikus egyház szertartása szerint. A beszentelés után a tábormok koporsóját autón Budapestre hozzák és vasárnap délután fél-négy órakor temetik el a tragikus sorsu tábormokot, — akit katonai és társadalmi körökben mindenütt a legderékabb magyar tisztek egyikének ismertek — a farkasréti temető halottas házából nagy katonai pompával.

Felkéredzett amotorkerék-párra és hátulról agyonlőtte a tulajdonosát

Rablógyilkosság cseh módszerrel

Zsolnáról jelentik, hogy a zsolnai országúton meggyilkolták és kirabolták Kominek József kiszuhelyi jövedéki hivatali tisztvise-lőt. — A gyilkosságot a pásztorok fedették fel, akik a Kiszuca folyó egyik holt-ágában, mocsaras, iszapos mederben bukkantak rá Kominek véres holttestére.

Nagy apparátussal indult meg a csendőrségi nyomozás, amelyet teljes hatvanórás permanens munka után siker koronázott. A csendőrség a tettest is elfogta Holoubek Józsefnek, a zsolnai gyalogezred örvezetőjének személyében és megállapította, hogy a bűntény a következőképpen játszódott le:

Kominek a kritikusan napon motorkerékpáron Zsolnára ment, ahol benzinjé kifogyott. Itt üzemanya-got vásárolt s ez alkalommal ezres bankóval fizetett. Ezt a jelenetet megleste a gyilkos örvezető, aki kísietett az országútra, ahol a közeledő áldozatot feltartóztatta. — Holoubek megkérte a motorkerék-párost, hogy vigye el a hátsó ülésen a szomszéd faluba.

Kominek eleget is tett a kérésnek és felültette a katonát maga mögé. Mintegy száz métert robo-gott a motorkerékpár, amikor egy lámpadefekt érte a járművet. Kominek nem állította le a motort, hanem menetközben hajolt előre,

hogy a hibát kijavítsa. Ezt a pillanatot használta fel Holoubek a gyilkos terv végrehajtására. Elő-rántotta revolverét és a lámpa fölé hajló motorkerékpárost hátulról fejbőlőtte. A golyó közvetlen köz-elről érte a szerencsétlent, aki át-lépett koponyájával zuhant le a gép-ről. Holoubek a holttestet ölbekap-ta és lehurcolta a patakhoz, ahol az orgyilkos az iszap alá gyömö-sztötte a hullát.

A kihallgatás folyamán a gyilkos azt vallotta, hogy egy büntár-sa volt a büntett értelmi szerzője. Az állítólagos büntársat, akinek neve még nem ismeretes, szintén letartóztatták. Minden jel szerint rablógyilkosságot követett el a cseh katoná, mert az áldozat zse-bében semmi pénzt nem találtak. A motorkerékpárt egy erdőben ta-láltak meg, ahová az orgyilkos al-tiszt elcsejtette, hogy a nyomokat eltüntesse.

Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szövött árúk gyára DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Forgács Anna tragédiájának oka a brutális férfi iránti szerelme volt

A budapesti királyi ügyészség tegnap adta ki vádiratát az Erdélyi-ügyben. Eddig ismeretlen, érdekes adatokkal van tele a vádirat. Kiderül abból, hogy Forgács Anna a Generali kis gépirő-nője volt, mindaddig, míg felfedezett magában egy „mélyzengésű”, nemes lírát, színházi talentumot. Három évi színiiskola után a Belvárosi színháznál kapott alkalmazást, ahol eleinte csak fellépéseként fizették. Sportlédi is volt Forgács Anna, vívott is így ismerkedett meg egy napon a Santelli-féle vívó-teremben Erdélyi Bélával. Forgács A. eleinte nem törődött a jóarcu, kemény-kötésű, monoklis Erdélyi Bélával. — Érintkezésük egészen futólagos ter-mészeti volt.

Erdélyi azonban szemet vetett For-gács Annára és hogy a leány figyelmét magára irányítsa, inzultust inszenált Forgács Anna egyik udvarlójával. — A győzelmes párbaj után első útja For-gács Annához vezetett és ettől a perc-től kezdve Forgács Annát Erdélyi Béla feletté érdekelni kezdte. Erdélyi a gy-a-korlott rutiniér, most nyeregben érezte magát és már nem udvarolt többé, ha-nem kezdett a fölényes, erőszakos, ra-gadozó férfi szerepében bemutatkozni.

A módszer bevált, Forgács Anna ér-deklődése szerelme mélyült és elkö-vetkezett az, ami ilyenkor gyakran el-következni szokott. Rendkívül jellemző és egyenesen drámai mozzanata ennek a szörnyűséges ügynek és kettőjük pá-ratlan életének, az a néhány soros he-jegyzés, amelyet Forgács Anna egy este szerelmi extázisban írt bele titkosan örzött naplójába, amelyet soha senki-nek oda nem adott és amely csak most került a nyomozó hatóságok birtokába

— Béla hős, gáncsosan lovag, igazí férfi és tudom, hogy ő les: a végzetem.

A szerelmeiről és barátságáról mindenki tudott. Mindenhol nyíltan beszéltek róla. Erdélyi Béla gavallérosan gondos-kodott a leány szórakoztatásáról. For-gács Anna kezdetben boldog szerelmi nappjára nehéz napok következtek. Erdélyi Béla szerelmi egvénisége hason-latos volt a ragadozóéhoz és ez a bru-

talitása napról-napra fokozódott. — amint Forgács Anna szerelme is napról napra erősebbé vált.

Mindennap heves összekoccanások voltak kettőjük között és ilyenkor min-dig Forgács Anna húzta a rövidebbet. Egy ízben a Gicella téren Erdélyi dol-jával úgy elverte az extázisos szerel-mével ragaszkodó fiatal leányt, hogy a bot Forgács Anna testén tört el.

Egy másik alkalommal a Papagáj mulatóból jöttek ki egy társasággal. — Véleményeltérés merült fel kettőjük között atekintetben, hogy hazamen-jenek-e, vagy — mint Erdélyi Béla akarta — máshol folytassák a mulat-ságot. A vitát ismét a bot döntötte el.

Ez alkalommal már olyan súlyosan bántalmazta Erdélyi Forgács Annát, és olyan kínos volt a jelenet, hogy a társaság férfi tagjai vetették közbe magukat és kiszabadították a hang-talanul síró Forgács Annát, a dübében tobzó Erdélyi kezei közül.

— Mars haza! — adta ki a paran-csot erre Erdélyi Béla és amikor For-gács Anna egy közös barátjukkal autó-taxiba lépett, Erdélyi még stentori han-gen kiálltoltta utánuk:

— Mars haza, majd otthon folytat-juk! Mán következik néhány pofon!

1927. március hó 10-én, egészen ész-revétel nélkül, még a barátok legnagyobb megdöbbenésére is Erdélyi Béla ház-aságot kötött Forgács Annával.

A leány szülei elleneztek a ház-aságot, de Forgács Anna könyörgéssel, sírással mégis kivitte, hogy apja hozományt adott neki, 75 millió koronát arra, hogy Erdélyi egzisztenciát ta-remtsen magának. A 75 millió a ház-aságot követő napokban már egy bud-apesti bankba vándorolt, hogy Erdélyi néhány hamis váltója ne érje meg a veszedelmesen közelgő lejárat napját.

Jellemzi Erdélyi és Forgács Anna házasságát az a mondat, amit egy levelezőlapra írt egyik barátjának For-gács Anna:

— Csak a körülmények változtak, a perés maradt.

A régi összekoccanásokhoz és a régi élethez új momentum járult, — a krajcáros anyagi gond.

Részletesen foglalkozik a vádirat a millistalt nyaralás körülményeivel és rámutatott arra, hogy Erdélyi Bélának ebben az időben igen sok hamis váltója volt forgalomban. A nagyvilági, dö-zsölő élethez szokott párbajhős, világ-finak mindössze 900 pengő volt a zse-bében, amikor a nyaralásra elindultak.

Uriszahóság. -- Cipő-különlegességek

át u h á z a

Frank József és Testvére, Piac-u. 46. Tel. 10-73

Augusztus 26-án, vagy szeptember 8-án nyitják meg a Kistemplomot

A presbyterium elismerése Juhász Nagy Sándornak

A református egyház presbyteriuma tegnap délután 3 órakor az egyház tanácstermében gyűlést tartott, amelyen dr. Révész és Márk Endre elnökölt. Az adományok bejelentése során köszönettel tudomásul vette a presbyterium, hogy Sinay Gyula az ispotályi szegények részére 3000, dr. Magoss György polgármester pedig a nyomkerü templom-alapra 1000 pengő adományt tett.

Ezután Juhász Nagy Sándor főjegyző jelentette, hogy az egyházrészek szervezetéről szóló szabályrendeletet az egyházkerület elfogadta és így az életbelépett. Beterjesztette az egyházrész beosztást, mely szerint a debreceni egyház Csapó, Péterfia, Piac, Mesier, Kossuth uccai, Árpád téri és Ispotályi egyházrészre oszlik. Ezenkívül három körzetet alakítanak, még pedig a Nyilastelepen, Homokkertben és a Csapókertben. Az Ondód, Elep, Ebes és Piac uccai, az erdőszékek a Csapó uccai, a többi tanyavidék a Mester uccai egyházrészhez tartozik. Az egyházrészek lelkészei a következők:

Péterfia ucca: dr. Baltazár Dezső püspök; Csapó u.: Révész; a Mester ucca: Uray Sándor; Piac ucca: Szele György; Ispotályi körzet: Molnár Ferenc; Kossuth ucca: Baja Mihály; Árpád téri körzet: Kolozsvári Kiss László.

A lelkészi kar az új egyházrészek szervezését dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző irányítása mellett szeptember 1-én kezdik meg.

Dr. Révész Imre rámutatott arra, hogy a korszakalkotó újításban dr. Juhász Nagy Sándor főjegyzőnek rendkívüli érdemei. Fáradtságot és időt nem kivélve, dolgozott a nagyjelentőségű szervezet megteremtésén, ezért javasolja, hogy a presbyterium dr. Juhász Nagy Sándor érdemeit foglalja jegyzőkönyvébe. Dr. Juhász Nagy Sándor a díjeséretet a presbyteriumra és a lelkészi karra hárítja vissza. A presbyterium olyan őszinte lelkesedéssel és készséggel karolta fel a nagy eszmét és Debrecen kiváló lelkészi kara annyi buzgósággal segítette diadalra és áll már a korszakos jelentőségű újítás megvalósítása szolgálatába, hogy ezek mellett az ő érdeme eltörpül. Elismeréssel szól Révész Imréről és munkatársairól, akik már eddig is szép munkát végeztek.

Márk Endre méltatta Juhász Nagy Sándor érdemeit, majd a presbyterium elfogadta indítványát, amely szerint dr. Juhász Nagy Sándornak az egyházrészek szervezetéről szóló szabályrendelet megalkotása körül szerzett érdemeit dr. Szabó Ferenc örökíti meg a presbyterium jegyzőkönyvében.

Ezután az egyéki fiókegyház körelmét tárgyalták. Az egyház missziói lelkészséget kér a püspöktől, de kéri, hogy ennek a lelkészségnek a fentartásában a debreceni egyház is legyen segítségükre és az egyéki székkel helyi felállítandó misszió lelkészséget bízzák meg az Ohat és a Hortobágy reformátusainak gondozásával.

A presbyterium kimondta, hogy bár az egyéki egyház fennhatósága alá az Ohaton 18, a Hortobágyon

15 református család tartozik, körülbelül 120 lélekszámmal; számszerűen tehát nem látszik a feladat fontosnak, mégis az egyház és a hitvédelem nagy érdekeire tekintettel hajlandó hozzájárulni az egyéki missziói lelkészség fenntartásához, természetesen csak olyan mértékben, amint azt a lelkészségnek a debreceni egyház hívóinek tett szolgálata indokolja.

A Makkay Lajos, vallásoktató tanár nyugdíjba vonulásával megüresedett vallásoktató lelkészi állásra a presbyterium Bagdy Dániel segédlelkészt hívta meg; egy másik vallásoktatói lelkészi állást is alkotott és erre egyhangulag Halász András lelkészt választotta meg.

Kimondta a presbyterium, miszerint a Kistemplomot, a pátenst elleni küzdelem emlékére, emléktáblával jelöli meg.

A Kistemplom megnyitásának hatánapját augusztus 26-ban állapították meg. Ha ezen a napon a megnyitás akadályos lenne, akkor szeptember 8-án tartják az ünnepléses megnyitást.

A Dóczy intézet átadási időpontját október 31-re tolta ki a presbyterium a közbejött építési akadályok miatt.

A presbyterium nevet is adott az intézetnek, még pedig elfogadta a közhasználatban levő nevet és hivatalosan is „A Debreceni református egyház Dóczy leánynevelő-intézetének” nevezte el. Dóczy Gédeonra és Dóczy Imrere emlékeztet.

Kovács Julia Nagy Ferencné, polgári leányiskolai tanár nyugalmabonulásával megüresedett állásra a presbyterium pályázatot hirdet; hasonlóképp az új zene-földrajz tanszakos tanári állásra is, melyet a közoktatásügyi miniszterium új államsegélyével létesítenek.

Dr. Szabó Ferenc főjegyző terjeszté ezután elő dr. Juhász Nagy Sándor távollétében több presbyteriumnak azt a javaslatát, hogy dr. Juhász Nagy Sándor főjegyzőt, aki most június 1-én töltötte be szolgálatának 15-ik évét, eggyel magasabb fizetési osztályba soroz-

zák. Az indítvány megemlékezik arról a nagyjelentőségű munkáról, amelyet az egyház ügyei körül dr. Juhász Nagy Sándor az elmúlt 15 év alatt végzett. Megállapította, hogy a kitünő főjegyzőnek nagy része van abban, hogy az egyház anyagi ügyei elrendeződtek, intézményei új fejlődésnek indultak. Munkaköre is olyan széles, elfoglaltsága olyan nagy, hogy dr. Ju-

hász Nagy Sándor megérdemelten lép a szolgálati ideje által is indokolt magasabb fizetési osztályba.

A presbyterium a javaslatot egyhangú lelkesedéssel és éljenzéssel magáévá tette.

Elfogadta még a presbyterium az egyház jövő évi költségvetését, — majd több, kisebb ügy letárgyalása után a gyűlést véget ért.

A beruházási javaslat a felsőház pénzügyi bizottsága előtt

Budapest, jul. 13. — A felsőház pénzügyi bizottsága Papp Elek elnöklésével ma délelőtt tárgyalta az 1928—29. költségvetési évből megvalósítandó beruházásokról szóló törvényjavaslatot. A kormány részéről Bud János pénzügy miniszter, Hermann Miksa kereskedelmi miniszter, Mayer Károly földművelésügyi államtitkár és Jakab Oszkár pénzügyi államtitkár vettek részt az ülésen. A törvényjavaslatot Wekerle Sándor ismertette.

Bernát István hozzászólása során utalt arra, hogy a mai viszonyokra való tekintettel megokolt is az, hogy az állam a közgazdasági élet majdnem minden ágába támogatón avatkozzék bele. A jövőre nézve azt tartaná kívánatosnak, hogy az állam méginkább a közgazdasági egységek önállóságát mozdítsa elő. Kiemelte az igazi szövetkezeti szellem ápolásának fontosságát és szövegét általában a szövetkezeteket, különösen a tejszövetkezeteket, a gazdasági szakoktatást és a gazdasági egyesületek támogatásának kérdését, valamint a népházak révén eddig elért eredményeket.

Bud János pénzügyminiszter: — Teljesen osztja Bernát Istvánnak azt a megállapítását, hogy az állammal szemben az egész vonalon túlzott követelésekkel lépnek fel. Szükségesnek tartja, hogy a gazdasági élet saját erejéből igyekezzék megoldani azokat a kérdéseket, amelyek megoldása nem szorosan állami feladat. Az állammal inkább csak ott kell segítségre sietni, ahol a világgazdasági versenyhez való alkalmazkodás s a termelés és az export fejlesztése azt megkívánja. A szövetkezeteknek sem szabad mindent az államtól várniok. — Szükségesnek tartja a szövetkezeti kérdések törvényhozási uton való szabályozását és az előkészítő munkálatok ez irányban már folyamatban is vannak. A beruházási programban kétségtelenül sok olyan tétel van, amely inkább a rendes költségvetésbe lenne illesztendő. — A költségvetés azonban nem lehet túlságosan fel-duzzasztani, különösen a mai viszonyok között, amikor egy esetleges rossztermés esetére megfelelő tartalékokra van szükség.

A miniszter ezután utalt azokra az ellenőrizhetetlen forrásból származó hírekre, mintha az amerikai Ford cég vámkedvezménynek fejében fantasztikus építési ajánlatot tett volna a kormánynak. Kijelentette, hogy ezek a hírek nem felelnek meg a valóságnak, ő hozzá semmiféle ilyen utépitési ajánlatot nem küldtek.

Papp Géza báró különösen a legelő és rét javítását, valamint a gazdasági szakoktatás fejlesztésének fontosságát fejtegette, gróf Khuen Héderváry Károly pedig a termelés olcsóbbá tételének és a típusok kialakulásának szükségességét hangsúlyozta.

Mayer Károly dr., államtitkár a vita során felvetett kérdésekre beható és szakszerű felvilágosításokat adott. Részletesen foglalkozott a tejszövetkezetek, népházak, valamint a kecskai és szarvasi gazdasági iskola kérdésével.

A bizottság a törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben valóztalanul fogadta el. Majd hozzászólás nélkül elfogadta a Háznak azt a határozati javaslatát is, amely utasította a kormányt, hogy a Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetségénél alapítványi üzletrészeihez 2 millió pengőt fordítson.

Nagy tűz a Károlyi birtokon
Budapest, július 15. Ma délelőtt arról kaptak jelentést az újpesti tüzoltók, hogy a gróf Károlyi-féle birtok egyrésze lángban áll. A tüzoltóság nagykészültséggel vonult ki a megyeri határba, ahol Károlyi gróf birtokai elterülnek. Itt tüzoltót holdnyi területen égett hatalmas lángokkal a lábán álló árpa s a tűz lassanként átterjedt a szomszédos legelőre is. A legelő, amely kb. 100—120 holdnyi területű, — ugyancsak égni kezdett. A tüzoltók nyomában hozzáálltak az oltáshoz, azonban az árpatermet már nem sikerült teljesen megmenteni. A legelő egyrésze is áldozatul esett a tüznek. A kár, hozzávetőleges becslés szerint 8—10 ezer pengő. A tüzet valószínűleg gyújtogatás okozta. Az újpesti rendőrség megindította a nyomozást.

özv. Komárominé
hőgyfodrászterme
Arany Bika bérház, József ktr. h.-u. 5
hajvágás, hajfestés
a legújabb párisi divát szerinti.

Panama kalapok

tehér és nyers színben

Valódi

selyem-panamák

lőszőr kalapok

legnagyobb választékban

KALAPÜZEMBEN

PIAC UCCA 9.



Eredeti

MODELLEK

olcsó
árban.

A szerb belügyminiszterium közbiztonsági osztályfőnökét agyonlőtték

Belgrád, július 13. Ma délben egy fiatalember jelentkezett a belügyminiszterium közbiztonsági osztályánál Lázics Zikánál, hogy amint mondta, bizalmas üzenetet adjon át. Alighogy belépet Lázics irodájába, revolvért rántott és rálőtt Lázicsra. A golyó Lázicsot halántékán találta, úgy, hogy nyomban

a földre zuhant. A merénylő erre önmagára tett három lövést. Lázics sebesülése igen súlyos, de még sem életveszedelemes. A merénylő viszont magát életveszélyesen sebesítette meg és már haldoklik is. A merénylő a macedóniai Stittből való és azt hiszik, hogy összeköttetésben van a macedóniai comitéval.

Keresztes viperák a vendéglőben

Berlinből jelentik: Egy kígyószelídítő festő gondatlansága majd nem egy fiatal leány életébe került. Reuss festő, aki állatszeliidítéssel is foglalkozik, csütörtökön délután papírzacsokba esomagolva két kígyót vitt magával az étterembe. — Azt mondta, hogy a kígyók szelidek, mire a vendéglős leánya játszani kezdett velük. Az

egyik kígyó, amelyet a fiatal lány az ölébe vett, egyszerre csak beleharapott a leány kezébe, amely pillanatok alatt megdagadt.

A leányt kórházba szállították, ahol ellenmérget oltottak kezébe, mire a daganat lelohadt. Kiderült, hogy az ártatlannak mondott kígyók keresztes viperák voltak.

Borzalmas módon gyilkolták meg a dűnaburgi zsinagóga felügyelőjét és leányát

Königsberg, jul. 13. Dűnaburgban tegnap meggyilkolták az ottani zsinagóga felügyelőjét, Mowskit, feleségét és 17 éves leányát. — A zsidó hitközség tagjai tegnap reggel zárva találták a zsinagógát s midőn a felügyelő lakásához mentek, itt is zárva találtak minden ajtót. Az ajtókat végül is lakatossal nyitatták ki s benyomultak a felügyelő lakásába. A szobában borzalmas látványt tárult eléjük. Mowski, felesége és a leánya a földön feküdtek s mindhárman halottak voltak.

A gyilkosságot baltával követ-

ték el s mindhárom áldozat Koponyája teljesen szét volt roncfolva. A gyilkos a fiatal leányon előzőleg merényletet követett el s a leányt több késszurással is megsebezte.

A lakásból és a zsinagógából minden értéktárgy eltűnt. — A háromszoros gyilkosság gyanúja két fiatalemberre irányul, akiket tegnap este már őrizetbe is vettek. Mindketten váltig tagadnak, alibiüket azonban nem tudják igazolni. — A bestiális gyilkosság Dűnaburgban óriási megröszérett.

Minden napra esik egy halálos francia repülő-szerencsétlenség

Páris, július 13. A Journal des Débats a legutóbbi időben rendkívül sűrűn megisméltendő francia repülőgép balesetekről foglalkozik. A múlt heti vincennesi és orlyi balesetek után tegnap újabb halálos szerencsétlenség történt Fezben és Lorientben. Ma Chartresben történt baleset. Egy másik halálos baleset pedig Cateau Rouxban for-

dult elő. Ugyyszólván minden napra esik egy halálos szerencsétlenség. Ennek, valamint az egész francia aviatika rohamos hanyatlásának és a rekord terén való elmaradásnak a lap szerint az az oka, hogy a kormány a pénzügyi nehézségekre való hivatkozással anyagilag igen mostoha elbánásban részesítik a repülés ügyét.

Kiss Béla, a cinkotai gyilkos kegyetlenkedik az afrikai idegen légióban

Szegedi jelentés szerint Molnár József Pál, volt pesti cukrászt, — aki a háboru után afrikai idegen légió tagja volt, — a szerb hatóságok elfogták és átadták a szegedi rendőrségnek. Molnár elmondta, hogy tavaly augusztusban hátra vezényelték szadát Tuniszba, hol egy emberiségéből kivetkőzött őrmester őrizetére bízták. Az őrmesterben Molnár teljes bizonyossággal felismerte Kiss Bélát, a tö-

meggyilkos cinkotai bádogost. Molnár József Pál, amint elbeszélte, Cinkotán élt abban az időben, amikor Kiss Béla gyilkosságainak sorozatát elkövette és jól ismerte a gyilkost. Meg is szólította és attól kezdve, hogy felismerte, Kiss Béla még kegyetlenebbül bánt vele. Ezután elhatározta szökését, amely sikerült is és kalandos ut után ért el Jugoszláviába, ahonnan a szerb hatóságok kiutasították.

45-48 celsius fok hőség van Franciaországban

Páris, július 13. Párisban tegnap volt ebben az évben a legmelegebb nap. A meteorológia jelentése szerint árnnyékban 32—35, a napon 45—48 Celsius fok volt.

Mont-Bellardból, Lyonból és Dél-Franciaország számos városából azt jelentik, hogy a tartós szárazság már is nagy károkat okozott a szántóföldeken. Egyes környéken már hat hete egy csepp eső sem esett. A hőség a leg-

utóbbi héten különösen nagymértékben emelkedett. Duc környéke egészen elszáradt. Sok ipari vállalat abbahagyta üzemét.

Dél-Franciaország több városában nagy a vízhiány, mert a kútak kiszáradtak. Az egyes községeket lajtok forgalombaláhozata útján látják el a szomszédos falvakból vízzel és magát a vízelosztást hatósági ellenőrzés alá helyezték.

A cseléd felakasztotta a rábizott gyermeket

Kecskemét, július 13. Kecskemétet megröszérett esemény tartja izgalomban, amellyel a rendőrség is foglalkozik. Az eset tragikus áldozata egy másfél éves gyermek, egy kisfiú, aki megrázó halála körülményeit homály fedi. A jelentés a rendőrségre érkezett és arról szólt, hogy a budai hegy egyik gazdájának házában egy kis fiút felakasztva találtak.

A rendőri és orvosi bizottság kiszállt a helyszínre és a ház előtt egy fán tényleg ott találta a kis fiú holttestét; a fára szerelt hinta kötele ráhurokolódott a nyakára és mielőtt észrevették

volna, a másfél éves gyerek. Virág József gazda, László nevű fia, már halott volt.

A helyszíni szemle egyes gyanus adatai arra engednek következtetni, hogy bűncselekmény történt. Megerősíteni látszott ezt a gyanút az elhunyt kisgyerek nővérének, a három éves Erzsébetnek az előadása, amely szerint a fiút a cseléd lány akasztotta fel.

A borzalmas bűncselekménnyel vádolt leány mindent tagad. A nyomozás újabb adataitól várják a helyzet teljes tisztázását.

Az új amerikai bevándorlási rendelkezések

Budapest, jul. 13. A belügyminiszter az utólevet kiállító hatóságokhoz körrendeletet intézett az Északamerikai Egyesült Államokban érvénybe lépett új bevándorlási rendelkezések tárgyában. — E szerint a bevándorlók a következőképp osztályozhatók:

1. Kvótán kívül ezek a bevándorlók minden korlátozástól mentesen bebocsáthatók. Ide tartoznak az amerikai állampolgár felesége, kiskorú gyermekei — és az amerikai állampolgársággal bíró nő férje, ha a házasságkötés 1928 június 1-e előtt történt; továbbá a főiskolai tanárok, lelkészek, főiskolai hallgatók, a hivatásuk gyakorlására igyekeznek az Egyesült Államok területére, és végül azok a nők, akik házasságuk előtt amerikai állampolgárok voltak.

2. Kvótán belül kedvezményes. A magyar létszámot a bevándorlási törvény 473-ban állapítja meg — Ez a kvóta havonként 47 személyre szól. A kvótában 50 százaléig elsőbbségi jogot kapnak az amerikai állampolgárok ödes szülei, továbbá a nagykorú amerikai polgárnő idegen honos férje.

3. Kvótán belül egyezmény nél-

kül. Ha a kvóta kedvezményezetekkel nem telne meg, a fennmaradó számokat kiadják az egyélt kivándorlók részére, tekintet nélkül a rokonai kapcsolatokra. — A kvóta hovatartozás az illető születési helye szerint számít, tekintet nélkül az állampolgárságra. Aki tehát jelenleg megszállt területen született, azonban magyar állampolgár, az illető ország kvótájára számít.

4. Nem kivándorlók. Idetartoznak a látogatók, a luxusutasok, stb., akik külön egyéni elbírálásban részesülnek, s akiket nem tekintenek bevándorlóknak.

— Állandó lesz a meleg. Az időjárásban lényeges változás nem várható.

x Könyvujdonságok: Eudoin: Az önfegyelmzés. Neményi: Vasbetonszerkezetek, Dr Marcell. A kemény páncs, Jávorka, A magyar flóra kis háttározója. Ezen könyvek kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében. Telefon 612.

Szenzáció a HAVAS harisnyaház

Bádogos ucca 1.

14 napos nyári vásárja

mely a mai nappal megkezdődött.

Néhány cikk a sok közül:

1 pár „Bemberg” selyem harisnya hibátlan	3.20	1 drb la selyem nadrág	2.90
1 pár la cerna fiórharsnya	1.98	1 mtr idei mintás jappiu selyem	5.90
1 drb ujj nélküli angol tennisz pul over	9.80	1 mtr gyönyörű mintás crepe de Sine	7.80
1 garnitúra angol kötött costum	26.—	1 drb selyem női svetter	8.20

Gyönyörű fűrdődresszek szenzációs olcsó árakban. Eladás kizárólag kicsinyben, korlátozás fenntartva. Saját érdekében kérem a HAVAS névre ügyelni.

Hat év alatt járja be a világot gyalog egy magyar hírlapíró a csikágói turista club 350000 svájci frankos nagydíjáért

1924-ben indult el, eddig 38 országot járt be
és 27549 kilométert tett meg - Nagyszerű ritkasá-
gok az utalumban, melyért 20,000 dollárt kap

Érdekes vendége volt tegnap este a „Debreczen” szerkesztőségének Steppinger Károly budapesti születésű magyar fiatalember volt a vendég, aki a háború után külföldön élt s merész turára vállalkozott: a világgjárásra. Steppinger cserkészdreszben járja a világot, a táskájában hatalmas, gyönyörű kötésben lévő album: az utinapló. Ennek a naplónak külön érdekessége, hogy a könyvkötészeti remekmű számbanmenő fedélbe van bele kötve egy lépésmérő óra, a mely hitelesen méri a megtett kilométerek számát. A lépésmérő eddig 27.549 kilométert mutat.

Steppinger Károlyt vállalkozására az indította, hogy 1924-ben a Chicagói Central Touring Club 350.000 svájci frankot tűzött ki annak, aki hat esztendő alatt bejárja a világot. A feltételekben benne van, hogy 62 országot kell bejárni és minden országban legalább 25 városban kell hatóságilag hiteles aláírásokkal igazoltni, hogy ott járt. Természetesen Steppinger Károly, aki majdnem az összes európai nyelveket beszéli, a könyvének a hitelesítése alkalmával nem vetette meg a különböző híres emberek aláírását sem, sőt ahol lehetett, kielégítette gyűjtőszendélyt is és a könyvében az érdekes levélbélyegek mellett nagyon sok értékes ritkaságot halmozott össze. A nagysúlyu album máris nagy értéket reprezentál és az út befejezte után a londoni British Museum 20.000 dollárért veszi meg.

Steppinger Károly 1924. június 8-án indult el husz pályázótársával együtt a brüsszeli városházáról és 1930. június 8-án kell ismét ugyanott jelentkezni, ha ugyan előbb be nem fejezi az utat. Eddig már 17 nappal megelőzte a társait. — Az érdekes világgjáró, aki most szülőhazája, Magyarország földjén a 39-ik országot tapossa, már bejárta főformán egész Európát. Járt a magas Északon Finnországban, Svédországban, Norvégiában és hasznos felvilágosításokat adott a szerkesztőségünkben tartózkodó dr. Ecsedy István egyetemi tanárnak, aki éppen most készül északi turájára. A nyugat-európai országokat természetesen mind bejárta: de volt már a távol Keleten is, Kisázsiaiban, Északafrikában, Marokkóban. Még körülbelül az út kisebb fele van még hátra, 23 országot kell még bejárnia, ami bizony nem kis feladat. — Érdekes, hogy Belgiumból reklámképen tartós csizmákat bocsátanak ingyen a rendelkezésére és már eddig kilenc ilyen nagy csizmát nyúlt el az uton.

A világgjáró magyar fiatalember Debreczenben jelentkezett a városházán a polgármesteri hivatalban és a kulturügyosztályban, ahol dr. Kupinszky Sándor aljegyző Deb-

reczen város szép színes címerét ragasztotta bele a könyvbe, de belekerült Debreczen hatalmas pecsétje is és Magoss György polgármester aláírásával hitelesítette a könyvet.



A hatalmas, pompás albumban nagyon sok az érdekes ritkaság. A világlapok szerkesztőségeinek az aláírásai és az uton összeszedett sok érdekesség. Így például Wartburgban a várra a beleszabtott

A világ összes gyorsírói Budapestre jönnek

Szeged meghívta őket a város tanulmányozására

Budapest, július 13. A világ összes gyorsírói rendszerkülönbség-re való tekintet nélkül ez év szeptember 1-től 6-ig Budapesten nemzetközi gyorsírói gyűlést tartanak. Ez a gyűlés nemcsak a rendezés széleskörűségéről és a különböző államokból ideseregülő résztvevők nagyszámáról fogva vonja magára a figyelmet, hanem azért is, mert az egységes magyar gyorsíró életbeléptetése következtében a gyorsírás a magyar kultúrának az az ága, amelyben Magyarország a népek versenyében az első fronton harcol.

A kongresszus fővédnökségét Horváth Miklós Magyarország kormányzója vállalta, aki az ünnepélyes megnyitás alkalmával képviselőiével gróf Klebelsberg kultuszminisztert bizta meg.

Ami a szoros kapcsolatánál fogva, amellyel a gyorsírás a parlamentarizmussal van, Zsitvay Tibor képviselő

Eihalozott

férjem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatot, szakképzett szerelővel tovább folytatom. — Fürdőszobák berendezését, új bevezetéseket és minden e szakmába vágó javításokat olcsón vállalom. Öv. Eme rich Vilmosné, Arany János-u. 16. Telefon: 10-12.

bélyegeket azzal a pecsétgyűrűvel pecsételte le, amelyet Luther hor-dott ezélt 400 évvel.

Az érdekes autogramoknak se szeri, se száma. Prágában Benes cseh külügyminiszter írta bele a nevét és Stehlik kereskedelmi miniszter.

A génuai 6-ik fasiszta kongresszuson Mussolini is beleírta a nevét és benne van C. Rossi aláírása is, aki tudvalevőleg résztvett Matteotti szocialista képviselő meggyilkolásában. Lengyelországot Sikorszky hadügyminiszter és Vajcikovszky miniszterelnök aláírásai képviselik. Letországbán, Rigában Selnin miniszterelnök ajándékozta meg autogramjával Steppingerét, míg a dániai utnak érdekes emléke Nina Panknabelnek, az azóta elhunyt első női miniszternek, Dánia Kultuszminiszterének az aláírása. Spanyolországban Primo de Rivera diktátor büszke aláírása ékesíti a könyvet, Litvániában is a miniszterelnök G. Bielska adott autogramot. Érdekes a drinápolyi láttaozás, ahol a török időszámítás, 1341 október 14-i dátumot írták bele a könyvbe.

Járt Steppinger természetesen Zita királyné udvarában is, ahol báró Gudemus írta bele a nevét a könyvbe.

Érdekesek a magyarországi emlékek is, mert Budapesten Bezzegh Huszágh főkapitány láttaozta az albumot, míg Mezőkövesden egy szép kis kézimunkát ragasztottak bele az albumba.

Steppinger most néhány napig Debreczenben tartózkodik és szívesen vinne magával egy vállalkozó szellemű hölgyet, de nagyon örülne egy farkaskutyának is, amelylyel esomagját vitetné. Egy kutyája volt már, de az Norvégiában megfagyott. Steppinger Debreczenben fényképeit fogja árusítani és kéri a közönség szíves támogatását

Steppinger arra kéri a közönséget, hogy tekintsek meg az albumját, mert ő nem olyan világgjáró, aki csak molesztálja az embereket, hanem gyűjteménye valóban megtekintésre méltó, épúgy mint élményei is nem mindennapiak.

Sz. Kun Béla részvétele a Szathmáry halála felett

Szentpétery Kun Béla, felsőházi tag a következő levelet intézte szerkesztőségünkhöz, Szathmáry Zoltán halála alkalmából:

Igen tisztelt Szerkesztőség!

Mély megdöbbenéssel és fájdalommal értesültem Szathmáry Zoltán haláláról. Ő a legrégebb és legjobban szeretett barátaim közé tartozott. Ha a férfikor kezdetétől fogva ritkábban találkoztunk is, pár évre megint összehoztuk bennünket a Gondviselés és ennek a pár esztendőnek nagyon kevés kellemes emléke közt talán az az egye-dül szivighatóan kellemes, hogy az én régi pajtásomnak a lelkébe újra bepillantást nyertem és lát-tam, hogy az minden átélte zivatar után és minden különködés mellett is éppolyan átlátszó és tiszta, mint amilyen a gyermekkorban volt. — Hiszen szegény kis Szatyinak alig-hanem az volt a földi boldogulás-ban legfőbb akadály, hogy a maga naivul tiszta lelkével és pedán-sul gavallér gondolkodásával oly életkörülmények közt kellett élnie, amelyek ezt a finomságot nem bírják meg. Küzdve a „magna me-retrix” sanyargatásával, itt-ott kénytelen volt némi kis concessziót tenni, de az emiatt érzett fájdalom és undora mindig hatványozottan nagyobb volt, mint a parányi előny, amit elérhetett.

Nagyon fájjalom, hogy a temetésén nem lehettem ott és azt az egy-szál virágot sem tehettem a koporsójára. De csak tegnap este érkeztem haza.

Ezért mennek e résztvevő sorok is ily elkésve. Bár fölteszem, hogy a tisztelt Szerkesztőség enélkül is odaszámított engem is a gyászolók közé.

Szegény jó Szatyi emléke kapcsoljon össze szeretetben minden jó embert, aki őt ismerte.

Öszinte tisztelettel

Debrecen, 1928 július 13.

igaz hívők:
Kun Béla.

300 rab éhségstrájkja

Berlin, július 13. (Wolff) A son-nenburgi fegyintézetben a foglyok éhségstrájkja kezdtek. Tegnap 66 fogoly vett részt a sztrájkban, ma már a sztrájkolók száma 300. A fegyintézetben összesen 482 foglyot őriznek. Az éhségstrájkhoz csatlakoztak a politikai foglyokon kívül a közönséges bűnösök is. A foglyok kijelentették, hogy így akar-ják kieroszakolni, hogy a közegyelmet a közönséges büntények tettesreire is kiterjesszék.



Legolcsóbban fest, tisztít
Weisz, Arany János-u. 9.
Gyász esetén tizenkét óra alatt fest.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A színház műsora:

Szombaton este: CSÓKOLJON MEG! Bohózat. Csak felnőtteknek.
Vasárnap délután és este: AZ IGAZI PASSIO. A Nemzeti Színház v. j.
Hétfő: AZ IGAZI PASSIO. A Nemzeti Színház v. j.

A színház iroda jelentése:

Ma, szombaton a prózai együttessel utolsó felléptével:

„CSÓKOLJON MEG!”

pikáns francia bohózat. Irta: Tristan Bernard. Fordította: Heltai Jenő.

„Csokoljon meg!” kizárólag felnőtteknek való darab, azért a t. szülők semmi szín alatt se engedjék serdülő gyermekeiket a „Csokoljon meg!” mai előadására! Aki kacagni akar, ne mulassza el megnézni a mai előadást, melynek főszerepeiben Halasi Mariska, Herman Mancsi, Csapó Mária, Szathmáry Margit, Forgács (Boucatel), Rajz Ferenc (Gaston), László Gyula (Márki), Szigethy Andor (Lee-leré) és Szigeti Jenő (Lord Ashwell) és Szigeti Jenő (Lord Ashwell) egytől-egyig briliáns alakításokkal fogják egész estén át szórakoztatni a publikumot!

„CSÓKOLJON MEG!”

ma este a színházban!
Vasárnap délután 5 órákor, este fél 9 órákor, valamint hétfőn este fél 9 órákor előadásra kerül: a Jézus Krisztusról szóló

„IGAZI PASSIO”

a budapesti Nemzeti Színház tagjainak vendégszereplésével, mérsékelttel emelt helyárak mellett!

„IGAZI PASSIO”

szereplői:

Jézus — — — Abonyi Géza
Mária — — — Tásnády Ilona
Veronka — — — Rózsahegy Marica
Magdolna — — — Pethes Margit
Irgalmasság — — — Vizvári Mariska
Szent Péter — — — Onody Akos
Szent Mihály — — — Mihályfi Károly
Kajafás — — — Turányi Alajos
Urión — — — Rózsahegy Kálmán
Pillátus — — — Lehotay Árpád
Judas — — — Mihályfy Béla
Sátán — — — Szőke Lajos
Rabamus — — — Pethes Sándor
Szent János — — — Somody Kálmán
Ádám — — — Losonczy Zoltán

Szebb mint a „Királyok királya” Minden felekezeti és társadalmi állású ember egyforma gyönyörűséget talál az „Igazi Passio” remek előadásában! — Az előadás ájtatos hangulatának megőrzése végett a tetszésnyilvánítások mellőzendők.

10 perc szünet után — Rózsahegy Kálmán felléptével:

„AZ IGAZ TÖRVÉNY”

fajusi idill, 1 felvonásban.
Csak mérsékelttel emelt helyárakkal vendégszerepel a Nemzeti Színház tagjaiból alakult Művészcsoporth! — Mivel mindhárom előadásra tömegesen váltják a jegyeket, így a vasárnap délutáni 5 órai s az esti fél 9 órai, valamint a hétfői fél 9 órákor kezdődő előadásokra idejekorán méltóztassék elhelyezkedésükről gondoskodni!

Utolsó előadás!

MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA

Péntek—vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ: Világattrakció! A titokzatos hindu. — Carl Vogt, Hanny Weisse. Mersze-e Chaplin, Charlie Chaplin, Ben Turpin.

URANIA: Oscar Wilde regénye Lord Saville büne. André Nox. — Lehér Ferenc operettje: Luxemburg grófja, Geoge Walsh és Lee Worthing.

METEORBAN szombaton: „A nyolcadik osztály”. A diákélet története 8 felvonásban Grete Mossheim és Hans-Rameauval. Megelő-

zik: „Óvakodj a fekete macskától”. „Kis piszkos”. „Tessék kiszállni”. Előadások 7 és 9 órákor.

METEORBAN vasárnap: „Ranger, az emberlelkű kutya”. Egy csodakutya hőstettei 8 felvonásban és „Kitty, a ghetto szépe”. Vigjáték 7 felvonásban. Viola Danával.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

A magyar gyümölcs az ország egyik legfontosabb exportcikkévé válhatna

Egy londoni nagy gyümölcsimportőr cég vegyileg is megvizsgálta a magyar gyümölcsöt és a vegyvizsgálat eredményeképpen megállapították, hogy a magyar gyümölcs nemesak ízletes, zamatos, hanem igen dús vitaminokban is. Hogy a külföldi piacokat a magyar gyümölcs még sem tudja kellőképpen meghódítani, annak egyik fő oka, hogy a szedés, a válogatás, valamint a csomagolás nem történik kellő gondossággal és szakértelemmel. A magyar gyümölcs az or-

szág egyik legfontosabb exportcikkévé válhatna, ha a magyarországi gyümölcstermelőket kellő szakoktatásban részesítenék. A magyarországi gazdasági érdekeltségek most azzal a tervvel foglalkoznak, hogy egy-két magyarországi gyümölcsfelügyelőt s néhány szakmunkást Kaliforniába, tanulmányútra küldjenek, vagy esetleg egy-néhány kaliforniai szakembert fognak Magyarországra meghívni, hogy ők tőlük eltanulják a gyümölcsexport és csomagolás titkait.

Felhívás a községek előljáróságához

Zarándokhalom, országzászló, emléktábla lord Rothermernek és Mussolininak Nemzeti ereklje a lordnak

Szent István napján déli fél 12 órákor a székesfőváros Szabadságtérén a községek szent rögei az ország zarándokhalmává egyesülnek. Ebben a pillanatban megszólal az ország minden templomának minden harangja, megáll minden közlekedés és félárbóca kerül az országzászló, Nagymagyarország címerével: „Igy volt! Így lesz” felirattal. A szószerkesz ereklje és zászlótartó emlékművére két márványtábla kerül. Az egyik lord Rothermere cikkének „Magyarország helye a nap alatt”, a másik Mussolini kijelentésének: „Egy szerződés nem lehet sirbölt!” a megörökítésére. Ugyanekkor lenyezzük le az emlékmű egy kicsiny példányát, melyet ugyancsak a községek szent földjével megtöltve, mint nemzeti erekljét, küldötséggel viszik ki az egyetemi ifjuság kíséretével Magyar-

ország nagy barátjának: lord Rothermere-nek Londonba. Az avatáson résztvesz az egész ország és az ünnepre érkező ezer amerikai magyar zarándok. Miért is ezton már most felkérjük a községek t. előljáróságát, hogy az ünnepélyen képviseltesék magukat.

Kérjük egyben azon községek t. előljáróságát, ahonnan ezideig a fél kilogram földet, a hősi halottak sírjáról és történelmi helyről vagy ilyenek híján a templom, temető vagy községhez földjéből még nem küldték fel, hogy azt július hó 30-ig a gyűjtőhelyre (Országos Mezőgazdasági Kamara, Budapest, V., Szabadság-tér 10.) beküldeni méltóztassanak, mert az ország zarándokhalmából nem hiányozhatik egy község szent röge sem.

Az előkészítő bizottság.

Két „előkelő” amerikai hölgy kifosztott egy spanyol táncost

Londoni tudósítónk írja: Carlos de Vega, a népszerű és dús gazdag amerikai spanyol táncos most Londonban tartózkodik, de nem igen jut ideje mondén életre. Állandóan a rendőrhatalóságoknál jár és sürgeti, hogy segítsenek neki megtalálni azt a két szép, elegáns amerikai nőt, akikkel nemrég egy feledhetetlen napot töltött. A furcsa história szombaton játszódott le. Carlos de Vega gyalogosan igyekezett a Watterloo-térre, ahol egy nagy amerikai banknak a londoni fiókjüzlete van. Valami pénzügyi tranzakciót kívánt elintézni. Eppen he akart fordulni a banképület főkapuján, amikor egy remek Rolls-Royce-kocsi állt meg a járda mellett, amelynek volánjánál egy elegáns, esinos fiatal nő ült.

— Uram, nem mondaná meg, hogy merre kell mennem a Claridge Hotelbe? — kérdezte.

Carlos de Vega udvariasan magyarul válaszolt. A bájos hölgy

elcsévegte, hogy most rándult át Amerikából és Londonba még nem igen ismeri. Mire Vega kijelentette — hogy csak egy kis ügyet intéz el a bankban, azután nagyon szívesen hazakalauzolja. Így is történt. A bankból kijövet beült a kocsiába és most már az ő utmutatása mellett hamarosan meg is érkeztek a Claridge Hotelbe. Ott az amerikai nő bemutatta Vegát egy ugyan-csak esinos, elegáns, fiatal barátjának. A spanyol táncosnak nagyon tetszettek új ismerősei és mindjárt azt javasolta, hogy tegyenek együtt egy kis autókirándulást. Az ajánlatot a hölgyek örömmel fogadták és kiutaztak Buckinghamshire-be és ott is ebédelték. Már késő délután volt, mikor visszatértek Londonba és Vega elbúcsúzott a hölgyektől. Este azután Vega egy elegáns étterembe ült be, ahol remek vacsorát hozatott. A vacsora végzetével fizetni akart. Ekkor a legnagyobb meglepetésére vette észre, hogy el-

tűnt a zsebéből egy boríték, amely 60 font készpénzt és 4250 font értékű részvényköteget tartalmazott. Nem tudta megérteni, hogy miként tűnhetett el a boríték. Aztán az az ötlete támadt, hogy elmegy a hotelbe. Talán a hölgyek tudnának felvilágosítással szolgálni. Az igazi meglepetés csak ekkor érte. Kiderült, hogy az előkelő hölgyeket a szállodában nem is ismerik. Most már az is eszébe jutott, hogy autózás közben az egyik hölgy egy huszfontos bankjegyet akart vele felváltatni és ekkor ő elvette bankjegyeket tartalmazó borítékját. Kétségtelen, hogy a boríték a nők kezén tűnt el. Rémülten szaladt a rendőrségre és megtette feljelentését. A nyomozás meg is indult, de egvelőre nem járt eredményel. Carlos de Vega most sorba járja a legelőkelőbb londoni éttermeket és lokálokat, abban a reményben, hogy hátha valahol még is összetalálkozik drága, amerikai hölgyismerőseivel. Annyi bizonyos, hogy a drága kaland feledhetetlen emléke marad a lovagias spanyol táncművésznek.

Közérdekű levelek

Kérelem Debrecen sz. kir. város polgármesteréhez

Pár év óta, amióta a Varga utca burkolata elkészült, a forgalom a Varga utcára terelődött. Teherral megrakott szekerek, személy- és teherautók, bérkocsik, ezen az uton bonyolítják le a forgalmat, sőt a vasuton utazók nagyrésze is ezt az utcát használja a vasuti állomáshoz való visszamenetelre. A múlt években a Varga utcát napenként többször is öntözték. Ebben az évben csak tegnap öntözték először a nyári idény alatt.

A Varga utcai lakók, akik a város központjában laknak, éppen olyan adófizetői e városnak, mint a Hunyadi, Ferenc József, Verbőczy utcai lakosok, az öntözés elhanyagolása által háttérbe vannak szorítva, holott ők is joggal igényelik azt az elbánást, aminővel az említett, szomszédságukban fekvő utcák részesülnek, ahol ugyanis öntözik az utcákat.

A Varga utcai lakások tele vannak porral: naponta többszöri takarítást igényelnek és a betegségek csiráit tenyészítik, másrészt az öntözés elhanyagolása miatt az uttest is romlik, melyet a város pár éve nagy költséggel hozott helyre. A városnak újabb, modern öntözőkocsija is van, tehát rendelkezik olyan eszközökkel, amelyekkel a köztisztaság és közegészség érdekeit megvédheti.

Attól tartunk, hogy a tegnapi öntözésnek nem lesz folytatása, ezért felkérjük a méltóságos polgármester ur figyelmét arra, hogy a Varga utcai rendszeres öntözésről szíveskedjék gondoskodni.

Több Varga utcai lakos.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a

Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szepit, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára — — — — 1 P
Hozzávaló Fáy szappan sz. nén 1 P

Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**
Arany Egyszarvu gyógyszerárában
Debrecen, (Színház mellett).

A NAP HIREI

A Kálvineum új alkotásai

A Kálvineum igazgatótanácsa f. hó 11-én tartott ülésén Kiss Ferenc elnöknek a fejlesztésre vonatkozó javaslatai alapján kimondta, hogy

1. Az ORLE múlt évi határozata értelmében főiskolás református tanulók részére a bizottságilag már megvizsgált szakértői vélemények alapján alkalmasnak talált Budapest Molnár uca 19 sz. alatt 3 emeletes bérházat 240.000 pengőért megveszi s abban a lakások felszabadulásáig egyelőre 20, később 220 Budapesten tanuló református valásu főiskolai hallgató részére egyházi vezetés és felügyelet mellett Főiskolás Kálvineumot rendez be. Az intézet szellemi ügyeinek intézésével a családifő beállításáig Szabó Imre faszori lelkész, ig. tagot, a gondnoki teendők ellátásával a megszerzés körül áradó Egerházy Lajos lelkész, ORJÓ igazgatót bízta meg.

2. A nyíregyházi Leánykálvineum fejlesztése és teljes kiépítése céljából a tisztai ág. hitv. ev. egyházkerülettel karöltve ev. prot. egyesült tanítóképzőintézetet szervez s annak első évfolyamát már a f. év szeptember hóban megnyitja s két rendes tanári állásra pályázatot hirdet. Az intézet 2 évig a Leánykálvineumban működik, azután internátussal felszerelt új épületet kap, melynek létesítési költségei különböző forrásokból jó részt biztosítottak tekinthetők. Az intézetbe 20 nyíregyházi és 20 vidéki növendék vétetik fel.

3. Kisvárdán az ottani róm. kath. tanítóképzőintézetbe járó környékbeli leányok számára 20 férőhellyel partikulát létesít s azt már f. év szeptember hóban Erdélyi Dóra diakonissza testvér vezetésével megnyitja.

A budapesti Diákotthonban az évi bentlakási díj fűtéssel, világítással 300 P., a tanítóképzőintézetben és a kisvárdai partikulában az internatusi díj lelkészek, tanárok, tanítók, gyermekei számára évi 650 P., másoknak 550 P., a képzőintézet tanítói protestánsoknak 100, más vallásuaknak 150 P.

A felvételi hirdetmények mindhárom intézetre vonatkozóan egyidejűleg kibocsátottak.

— Istentiszteleti rend a ref. templomokban, július hó 15-én, vasárnap. Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Koleszváry Kiss László, délután 5 órakor Bagdy Dániel. — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Hegedüs Kálmán, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpádtéren délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 3 órakor Magyar Bertalan. — Ispóty templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Nagy Sándor. — Homokkerten délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel, Szegényházban délelőtt 10 órakor Halász András. — Nyulasharakban délelőtt 10 órakor Módis László. — Nyilastelepen délután 3 órakor Siposs Imre. — Csapókertben délután 3 órakor Madarász József.

— Az evangélikus templomban az istentiszteletet folyó hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos ev. vallásnár, h. lelkész tartja.

— Könyvelő ki a pénztárkezelésben is gyakorlattal bír, állást keres. — Letélt félnapra. Cím a kiadóban.

Egy anya a debreceni vasuti állomáson hagyta pólyásbabáját

Nemrégiben adtunk hírt arról, hogy a Debrecen felé érkező vonat egyik fülkéjében egy ismeretlen nő ott hagyta kis gyermekét. Az anya az egyik utas felügyeletére bízta pólyás-babáját, azzal, hogy férjét megkeresi, aki szintén a vonaton utazik. Az asszony eltávozott és többé nem jelentkezett. — A vonatban maradt kis gyermeket végül a menhelyen helyezték el; az anya után pedig megindult a nyomozás.

Hasonló eset fordult elő esütőfőkön délelőtt a debreceni vasuti

állomás III. osztályu várótermében, ahol Molnár Istvánné kabai asszonyhoz odaállított egy barna arcú, alacsony termetű, ismeretlen nő, aki sárga ruhát viselt és kérte, hogy rövid ideig vigyázzon kétéves kisgyermekére, amíg visz szajzón.

Az ismeretlen nő azonban nem jött vissza. A kisgyermeket elhelyezték a debreceni gyermekmenhelyen s a lelketlen anya kézrekerítésére pedig erélyes nyomozás indult meg.

Belehalt sérülésébe a Hajdusoboszlón szerencsétlenül járt cirkuszi artista

Beszámolt a Debrecen arról a szerencsétlenségről, amely a Hajdusoboszlón tartózkodó cirkuszban történt. Benjámín Márton 28 éves erőművész azzal produkálta magát, hogy a mellére helyezett állón két emberrel egy vasdarabot kalapáltatott. A mutatvány közben a 15 kiló súlyú kalapács lerepült a nyeléről és a teljes erővel zuhanó vasdarab Benjámín fejét érte.

A szerencsétlenül járt artistát

— Közhasznú Munkáskert Egyesület elnöksége ezúton tudatja az érdeklődőkkel, hogy e hó 15-én, délután 3 órakor a Vesselőny, Petőfi, Ferenc, Károly telepek megvizsgálását megkezdi. Elnökség.

— Debreceni kerületi tűzoltótanfolyam záróvizsgálja. Meghívó. A 254.300—1928. B. M. rendelet alapján Debrecenben, 1928. július hó 1—15. napjáig tartott kerületi tűzoltótanfolyam vizsgálja 1928. július hó 15-én vasárnap délelőtt 9 órakor lesz megtartva, Debrecen sz. kir. város hivatalos tűzoltóságának laktanyájában, (Csapó uca 43.) melyre a hatóságokat hivatalokat, tűzoltó bajtársakat, a tűzoltóság barátait és az érdeklődőket tisztelettel meghívom. A vizsga elméleti és gyakorlati részből áll. Debrecen, 1928. július hó 12. Dr. Roncsik Jenő tűzoltó főparancsnok, tanfolyamparancsnok.

— Az új tisztviselők eskütétele. A legutóbbi közgyűlés néhány tisztviselőt választott meg új állásokba. Ezek, névszerint Németh István, Péntek László, Medgyesy Béla, Rappensberger Andor és Papp Ferenc a városi tanács előtt a polgármester kezébe letették az esküt. Az ünnepélyes aktus után Magoss György meleg szavakkal üdvözölte őket, mire Németh István köszönetét fejezte ki a tanácsnak megválasztásukért és az üdvözlésért.

beszállították a debreceni sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. Benjámín állapota eleinte javult és úgy látszott, hogy sikerül megmenteni az életnek. Szerencsétlenségre azonban komplikációk jöttek közbe, agyhártyagyulladás lépett fel és a szerencsétlenül járt artista tegnap délelőtt behalt sérülésébe.

A szerencsétlenül járt artistát felesége és két gyermeke gyászolja.

x Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyát *Benyóts Emő* gyárától veszi. Eladás negyben és kicsinyben, Debrecen, Piac uca 18. szám. — Külföldi árak is minden árnyalatban és minőségben.

— Huszár Pálról uccát neveznek el. A Déri múzeum és a püspöki palota között egy új ucca nyílt, amelynek még nincs neve. A debreceni ref. egyház most akciót kezdett és javasolni fogja, hogy ezt az uccát a tisztántúli ref. egyházkerület nyomdájának megalapítójáról, a nagy nyomdászreformátorról *Huszár Pálról* nevezzék el. Remény van rá, hogy a ref. egyház jogos kérelme illetékes helyen kedvező fogadtatásra talál és az új uccát Huszár Pálról nevezik majd el.

— Büntetőjogunk átalakulása a forradalmak óta. E cím alatt a nyári egyetemen hirdetett kollégiumát dr. Kovács Andor, az egyetem büntetőjogi professzora, ma fejezte be. Az előadó részletesen taglalta büntetőjogunk különböző változásait s a büntető törvénykezés átalakulását a két forradalom idején, az alkotmányosság helyreállítására alakult ellenforradalmi kormányok korában és végre a két nemzetgyűlés és a két kamarájú országgyűlés idején. A hallgatóság nagy érdeklődéssel fogadta, a laikus közönséget is minden tekintetben felvilágosító előadást.

Hotel PANNONIA-Pensio Lidó (Venezia).

Magyar ház. — Családi jellegű pensio a Lidó centrumában a főútvonal mellett a strand közelében, trópusi flórájú kert közepén.

Az épület és berendezése a modern otthonnal szemben támasztható igényeknek minden tekintetben megfelel.

Szobái tisztaak, világosak és abszolút tiszták.

Több tagú családoknak egymásba nyíló szobákból álló lakosztályok. Valamennyi szobában vízvezeték hideg-meleg folyóvízzel. — Minden emeleten fürdőszoba. — Kitűnő magyar-francia konyha.

Prospektus kérésre. — Portás az állomáson.

Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűviz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták hogy a FERENC JÓZSEF viz alhasi megbetegedések esetében gyorsan és mindig enyhén hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Ezerkét száz kilométert repült 32 óra alatt a díjnyertes postagalamb

A francia, belga és hollandi postagalambtenyésztők a minap nagyszabású versenyt rendeztek galambjaikkal. — Az eredményt a ma érkezett francia lapok közlik. A galambokat június 23-ikán röpitették fel Rómában, s a cél az volt, hogy leverjék az eddigi hosszú távolságú gyorsasági rekordot. A galambok közül csak tízenegyeztért haza, köztük három hollandi, tíz belga és egy francia. A legutolsó is már két nap múlva, június 25-ikén reggel otthon volt. A versenyben indult többi galamb még nem került elő, úgy hogy ezek minden bizonnyal elpusztultak az úton.

A versenybizottság ideiglenes megállapítása szerint a díjat Jean Dekkers rosendaalei hollandi földbirtokos galambja nyerte. — Ez a galamb egyenes vonalban 32 óra alatt 1234 kilométert repült, az 38 és fél kilométer óránként való sebességnek felel meg. Ha azonban számba vesszük azokat a nehézségeket, amelyekbe a galamb az Alpok átréplésénél ütközött, továbbá azt a körülményt, hogy a verseny második napján rendkívül erős és a galambok utirányával ellenkező szél támadt, akkor valószínűleg vehető, hogy a galamb az Alpok előtt és az Alpok után negyvenöt és fél kilométeres sebességgel repült Hollandia felé. A három következő díjat három belga galamb nyerte, amelyek közül az egyik lepörkölt szárnyakkal érkezett. Hogy hol kapott a tűz a galamb szárnyába, nem tudják megállapítani.

Egy asztaloslanoncot súlyosan megsebesített a körfűrész

Pénteken dél felé súlyos szerencsétlenség történt a dr. Balla Gerő Török Bálint utca 3. szám alatt levő műasztalos üzemenben.

Ifjú Demjén Sándor asztalos gép szíjat gyantázott és eközben a szíj a fiatalembert ingénél fogva elkapta és nagy erővel a körfűrészhez csapta.

A fűrész sebes mozgásban volt s Demjén Jánost súlyosan megsebesítette. Mindkét lapockája alatt a körfűrész hatalmas és mély, hasított sebet vágott.

A szerencsétlen fiatalembert kiszállították a sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. Ifjú Demjén János állapota igen súlyos — mert a vérvesztés is jelentős. A szerencsétlenség ügyében, hogy kit terhel a felelősség, a rendőrség megindította a nyomozást.

— Orvosi hír. Lázencz Béla dr. fogorvos rendelését július 9-én újból megkezdte. A nyári hónapok alatt (augusztus 31-ig) 8—2 óráig rendel Szent Anna utca 9. szám alatt.

Nadragulyamérgezésbe belehalt egy 13 hónapos fiú

A debreceni rendőrségnek telefonon jelentette az egyetemi körbonctani intézet hogy Pap György nevű 13 hónapos kis gyermek nadragulyamérgezésben meghalt.

A tragikus véget ért gyermek szülei Pallagpuszta, Beton-tanyán laktak. A fiú szülei elmentek otthonról munkába és ezidő alatt történt az eset. — A környékbeli nagyobb gyermekekkel játszadozott, s kíváncsiságból megkóstolta az éretlen nadragulyát. — Rövid idő múlva rosszul lett, úgy hogy be szállították a gyermekklinikára, azonban nem lehetett megmenteni az életnek.

A rendőrkapitányság az esetről jelentést tett a kir. ügyészségnek és telefonon értesítették a hajdú-sámsónyi csendőrséget a nyomozás lefolytatására.

Három cselédleány és egy állásnélküli munkás kísérelt meg öngyilkosságot az elmúlt napon

Tegnap ismét négy öngyilkossági kísérlet történt a városban. Ezek közül három: Lengyel Mária 23 éves, Balogh Etel 16 éves és Nagy Zsuzsanna 17 éves cselédleány lúgkoldatot ivott. Balogh Etel szerelmi bánatában követte el tettét, míg a másik két esetben ismeretlen az öngyilkosság oka.

A negyedik öngyilkossági kísérlet Horváth Lajos 26 éves, volt MÁV fűtőházi munkás követte el. Azért akart a halálba menekülni, — mondta kihallgatása során Horváth, — mert nem kapott munkát.

Az öngyilkosokat a belgyógyászati klinikára szállították. Állapotuk nem életveszélyes.

x Új műsor a Bonboniere kabaréban. A Városház étteremben szereplő Bonboniere kabaré, e hó 16-án, hétfőn este új tagokkal, teljesen új műsort fog bemutatni. Kovács Andor, az országos hírv. konferanzzé, darabban, szólóban és legújabb aktuális konferanzzéival Smay Ede, négy új szerepben. Madjeand Steewe, angol ének és táncoktató. Zöldy Márton új csevegésekkel. Radvánszky Anny: Egy éj Tokióban, é. jelenetében. Helly Roy, Pálos Lony, é. jelenetében. Elen Grey, új szólókkal. Pórfy M. ály, a nagyszerű komikus ma, szombaton és vasárnap búcsúzik el a debreceni közönségtől. — A hétfői műsorban a következő bohózatok kerülnek színre: *A büvös szék, Audencia, Avance, Zöldy Kovács és Sinay* komikusokkal a főszerepben. Előadás előtt, 9 órától tíz óráig, az uri közönség táncol és előadás után szintén táncolnak a budapesti Tabarin-mulató jazz zenekarának zenéjére. Ilyen ragyogó jó műsor még nem volt a Bonboniere kabaréban.

— Felmentett hajdusovátai cigányok. Zs. Juhász József és Milák Zoltán hajdusovátai cigány napszámók kerültek a bíróság elé, lopás bűntettének vádjával. A vádirat szerint Márkus János hadházi gazdálkodótól 5—6 zsák tengerit loptak el a cigányok. A cigányok a törvényszéki tárgyaláson tagadták, hogy ők követték volna el a bűncselekményt. A bizonyítási eljárás során pedig igazolták, hogy a kérdéses tengerit késpénzen vették s nem lopták. A bíróság ez alapon a vádlottakat felmentette a vád és következményei alól.

Az istállóból az alvó kocsis mellől kilopták a lovakat

Vakmerő hadházi tolvajok, akik négy községet raboltak végig - A bíróság másfél évi fegyházzal sújtotta a főtolvajt

Vakmerő betörők kerültek esütörtökön a törvényszék Serly büntetőtanácsa elé, lopás bűntettének vádjával. Szabó Lajos és Csósz Bálint, hajduhadházi földművesek múlt év november, december és ez év január-február hónapokban — mint tettestársak — követték el sorozatos betöréses lopási bűncselekményeket. Szabó Lajos, aki már többszörösen büntetett előéletű ember, rávette Csósz Bálintot, hogy közösen hajtsák végre a tolvajlásokat. Az elloptott értéktárgyakon aztán megosztották.

Mintegy négy hónapig folytatták a vakmerő betöréses lopásokat, Hajduhadházon, Hajdúsámsón, Nyírbökönyön és Rakamazon. A betöréseket természetesen éjszaka követték el, olyképpen, hogy átmásztak a kerítéseken, majd behatoltak az ablakon keresztül a lakásba s mindent, ami értéket képviselt, magukkal vitték. Több helyen felriadtak a házbeliek az éjszakai látogatók zajára s ez esetekben a menekülő tolvajokat meglátták, úgy, hogy a feljelentéskor személyleírás tudtak adni a nyomozó hatóságoknak.

Legvakmerőbb lopásukat a tolvajok Rakamazon, Stomp Károly gazda kárára követték el. *Innen két lovat szekerbe fogva hajtottak el. A lopás legérdekesebbje, hogy az istállóban aludt a kocsis, amikor kilopták a lovakat.*

Több, mint 9 esetben követték el betöréses lopást. A pénteki törvényszéki főtárgyaláson Szabó Lajos töredelmes beismerést tett, ellenben Csósz Bálint konokul tagadta, hogy része lenne a lopásokban. A tanúkihallgatások azonban teljes bizonyítékot szolgáltatottak arra nézve, hogy Csósz is aktív szerepet vitt a betörések egy részének elkövetésénél. Ő csak négy esetben követte el — akkor is Szabóval közösen — betöréses lopást.

A perbeszéd elhangzása után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. A törvényszék Szabó Lajost és Csósz Bálintot folytatólagosan elkövetett lopás bűntettében mondtatta ki bűnösnek s Szabót két és fél évi fegyház, Csósz pedig egy évi börtönbüntetéssel sújtotta. Az ítéletet csupán Csósz Bálint és védője felelőzték meg.

— A debreceni kereskedő ifjak dalköre április hó folyamán pályázatot hirdetett, egy hazafias tárgyú férfi négyes karra írt, könnyű műdalra. A pályázatra 16 jobbnál-jobb mű érkezett be. A bíráló bizottság e hó 9-én döntött, s az első díjat: 80 pengőt, Borsay Samu ny. kat. zeneigazgató, Budapest nyerte, „Szép Erdélyem” jellegű pályamunkájával. A második díjat: 40 pengőt Kárpáti Sándor ny. tanár, zeneszerző nyerte, Sopron, „Mövönk ismét szép lesz” jellegű pályamunkájával. A harmadik díjat: dícséretet, ugyancsak Borsay Samu ny. kat. zeneigazgató, Budapest nyerte, „A Hazért” jellegű pályamunkájával.

— Bihar megye a cserebogár irtás mellett. A cserebogárirtás tárgyában a közgyűlés nemrégiben határozatot hozott. Ezt a határozatot megküldték hasonló állásfoglalás végett a társ törvényhatóságoknak is. Most Biharvármegye törvényhatósága jelentette, hogy a cserebogár irtás tárgyában hozott közgyűlési határozatot támogatja és magévá tette. — A városi tanács Biharvármegye idevonatkozó állásfoglalását tudomásul vette.

— Leó mester, az országos hírv. bűvész és gondolatolvasó, szombaton s vasárnap este 9 órakor, ragyogó új műsorral előadást tart a Dréher sörcsarnok gyönyörű kerthelyiségeiben, Piac ucca 66. szám. Belépődíj nincs.

— A kőműves és kőfaragóipar munkakörének pontos ismertetését, a tiszántúli férfiszabóiparosok mozgalmát, nagykereskedelmi, közgazdasági eseményeket, az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási hírdetményeket, a mátészalkai versenytárgyalási eredményeket stb. közli a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapja. Nélkülözhetetlen minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, — pénzintézetnek, üzletembernek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és kiadóhivatala Debrecen, Piac ucca 81. — Olvassák az egész Tiszántúli.

x Idegenek és vidékiek figyelmébe. A „Debreceni Kalauz” 180 oldalon, 40 képből ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ára részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

Tengerbe zuhant repülőgép

Spezia, július 13. (Stefani) : Az S. 39 jelzésű repülőgép tegnap a tengerparttól négy mérföldnyire lezuhant. A repülő gép utasai, Amrossini hadnagy, Cussini sorhajóhadnagy és Mercuri repülőhadnagy, eltűntek. — A szerencsétlenül jártak holttestének a felkutatására megindították a nyomozást.

Megcsinálják a Diószegi utat

Magoss polgármester a tegnapi tanácsülésen szóba hozta, hogy a Diószegi-uton már egy éve ott fekszik a kő, hogy az utat megcsinálják, és még mindig nem kezdtek meg a munkát. A kőanyag az ut két oldalán van felhalmozva és ezzel akadályozza a forgalmat, sőt balesetet is idézhet elő. A multkor is felborult ott egy talpiga.

A tanács megállapította, hogy az előirányzott összeget tavaly az Acsádi ut építésére használták fel: most már azonban erre is rendelkezésre áll a fedezet, úgy hogy a munkát rövidesen megkezdhetik.

Gyászrovat

Szabó Györgyné, szül. Mogyorósi Mária élt 42 évet, ref., temetése f. hó 15-én délután 3 órakor lesz Veres ucca 12. sz. gyászháztól a Kossuth uccai templomban tartandó istentisztelet után a Kossuth u. temetőbe.

— Két fiatalkoru zsebtolvajt fogott el a rendőrség. Pénteken délelőtt a debreceni rendőrség két fiatalkoru piaci tolvajt állított elő. Az egyik fiú 11, a másik 13 éves. A tolvajokat kihallgatásra elővezették. Az utóbbi időben több piaci zsebelés fordult elő s nem lehetetlen, hogy a két fiatal gyerek követte el azokat, sorozatosan. A nyomozás a fiatal fiuk eddigi előéletéről is részletesen kiterjeszkedik, annak megállapítására, hogy van e közülük az eddig történt piaci lopkodásokhoz.

x Fehér vászon matróruhák, babi és játszóruhák, legolcsóbban a Gyermekdivatházban szerezhetők be, (Városház épület).

— Eljegyzés. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzést jelentették be: Kozma József — Szabó Margit.

— Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő születéseket jelentették be: Puzsár József fuvaros, fiú József; — Székelyhídi Mihály keresk. leány Hona Dobos János Máv. altiszt, fiú János; Kovács Gyula Máv. segéd tiszt, fiú Gyula Nagy Jenő kishírtő, fiú László; — Király Mihály napszámos, fiú Miklós; Föld István napszámos, fiú István; — Kovács Sándor földműves, fiú Sándor; Szondi Lajos földműves, leány Mária; Oláh József földműves, fiú István; — Nagy Károly Máv. munkás, l. Katalin.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő halálozásokat jelentették: Csonka Irén ref. 4 hónapos, Mátyás Király ucca 39. — Behabetz Miklósné ref. 26 éves, Bauer ucca 29. — Meszner Andorné rk. 51 éves, Apaffy ucca 109; — Szabó Györgyné ref. 31 éves, Veres ucca 12.; — Jenei Róza ref. egy napos, Agárdi ucca 19.; — Paul Péter ref. 59 éves, Hosszupályi út 52.; — Klein Szerén izr. 47 éves, Miklós ucca 8. szám.

Csak

a legjobb fajgyümölcsöket szereti Ön is, éppen ezért

Pálffy nál

Kossuth ucca 7. szám alatt szerezze be gyümölcsöszsükségletét, ugyanitt

vásároljon

ásványvizet, friss csemege és mindenféle fűszerárakat.

RÁDIÓ-MŰSOR

Szombat, július 14

Budapest 557.5, (20): 9.30: Hírek, közgazdaság. — 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor déli harangszó az egyetemteri templomból. Utána: Művész- és tánclemez. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerára. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 5: Méhes Gyula egy. tan.: „Bárony István költészeté és természetismeretéről”. — 5.45 Komlóssy Emma magyar nótákat énekel, cigányzenekísérettel. — 7: „Mit láttunk Amerikában?” Interjúorozat magyar és amerikai notabilitásokkal. III. rész. (Tábori Kornél felolvasása.) — 7.45: Előadás a Studióból: „Lili bárónő”. Operett 3 felvonásban. — 9.50: Pontos időjelzés, hírek. — 10.45: Jazzband.

Külföld:

11: Bécs: Délelőtti zene. — 4: Zürich: Táncezene. — 4.15: Berlin: A német uszóbajnokság a grunewaldi stadionból. — 4.30: Daventry: Táncezene. — 5.30: Langenberg: Angol lecke. — 6.30: Breslau: Spanyol lecke. — 7.15: London: Debussy zongoraművei. — 7.20: Bécs: Szonáta-est. — 8: Stuttgart: Táncezene. — 8.10: Zürich: Gramofonhangverseny. — 8.15: Leipzig: Operett-hangverseny. — 9: Brüsszel: Hangverseny. — 9: Róma: Zenekari hangverseny. — 10.15: Leipzig: Szórakoztató zene. — 10.30: Berlin: Operettnyitányok. — 10.30: München: Táncezene. — 10.35: London: Táncezene. — 11: Milánó: Jazzband.

— **Giolitti jobban van.** Cavourból jelentik a lapoknak: Az elmúlt éjszaka folyamán némi javulás állott be Giolitti egészségi állapotában. A javulás még ma reggel is tartott. A beteg néhány órát aludt és ismét jobban érzi magát. Az alvás után a beteg némi táplálékot is bírt magához venni. Jelen pillanatban kizártnak látszik, hogy fenyegető krízis állhatna be.

— **Repülőgép összeütközés.** Bloisból érkezett jelentés szerint St. Aignan közelében két katonai repülőgép egykorlatozás közben összeütközött a levegőben. Mindkét gép lezuhant. Az egyik gép pilótája, akinek ejtőernyője kiszakadt, és közben halálát lelte.

Várom Önt
a Piac ucca és Simonffy-u.
sarkán, a
Magyar Divatházban
azért, mert
3000 pár
női és férfi harisnyát vettem
potom olcsó árban. Adok
üzletáthelyezés miatt majd-
nem teljesen **félárban**
harisnyákat.
Magyar Divatház
Piac- és Simonffy-u. sark.

SPORTHIREK

Tisza—Észak-kerület uszóversenye
DUE—DEAC víziló mérkőzés

A vasárnapi sportesemények közül messze kimagaslik a DUE által fél 5 órakor a nagyerdei uszodában rendezendő kerületi uszóverseny.

Mint megírtuk, a versenyen dől el a dr. Magoss György vándordíj ez évi, vagy végleges védelme. Az uszámokbani csekély DEAC főlényt a DUE hölgyuszói és vízilóúzó fogják ellensúlyozni, ugyanis alkalmunk volt a DUE csapatát tegnapi tréningjén látni s megállapíthatjuk, hogy a csapat nagyszériű kondícióban van, a védelme: Feldheim, Lövy Weichinger elsőrangú, a half Acél igen álló képes, míg a csatársor Benedek, Sajó, Fábián oly jól megértik egymást, hogy az amugy is gyenge DEAC védelem aligha tudja megakadályozni a gól dobást. Az eredmény attól függ, hogy a DUE védelme elég fitt lesz-e ahhoz, hogy a DEAC támadásait ellensúlyozza, végeredményben a DUE 2 vagy 3 gólos győzelmét várjuk, bár a DEAC is győzhet.

Ajánlatos a nagy érdeklődésre való fektetéssel jegyekről előre gondoskodni a Moskovits harisnya házban. Jegyárak: 1 P 50 f, 1 P 20 f, 80 f. — DUE tagok az 1928-as tagsági jegyeikre 50 filléres jegyet válthatnak.

Magyarország atletikai bajnokságát

szombaton és vasárnap kerülnek eldöntésre Budapesten. Az idei bajnokságok nemcsak a nagyszámú nevezések és a legtöbb számban mutatkozó nyílt esélyek miatt ígérnek érdekességet, hanem abból a szempontból is, hogy az olimpiai jelöltjeink formája megfelel-e azoknak a várakozásoknak, amelyeket amsterdami szereplésüktől várhatunk.

100 és 200 méteren a régi nagy formában levő Gerő győzelme várható, bár Fluck, illetve Hajdu nagyon megszoríthatják. 400-on és 800-on Barsinak (BBTE) vannak győzelmi esélyei; itt inkább az elért idő ígér érdekességet 1550-on Szerb, Belloni (MAC) és az egyetlen kívül induló Gyulay között, nyílt a küzdelem. 5000 méteren Szerb (MAC) jelenlegi formájában nem verhető meg.

Távolugrásban Balogh (MAFC) és Püspöky (MAC), magasugrásban Késmárki (BBTE) és Orbán (KEAC), hátr. magasugrásban Somfay és Molnár (MAC) küzdenek a győzelemért, bizonyára nagy eredmények árán. Rudugrásban a rekordformában levő Karlovits bajnoksága esedékes, bár 380 körül tud állítólag klubtársa, Hénzi is. Hadházy (DEAC) is indul.

Súlyszámokban Darányi, Szepes, — dizkoszban Marvalits, Egri, Donogán, Triász előreláthatóan nagy eredmények kel fogják kiérdemelni a bajnokságot. 110-es gáton Püspöky, 200 és 400-on Somfay győzelme várható. — bár itt könnyen lehetnek meglepetések, annál is inkább, mert Somfay indulása bizonytalan.

Meglepően olcsó árak az
Esernyőházban
Athuzás, javítás gyorsan készül.
Nagyválaszték
eső- és divat-
ernyőkbeu
Piac-u. 83. Király-u. saroképület.

A profiszövetség jelölése.

Augusztusban lesz a profi Labdarugó Alszövetség tisztújító közgyűlése. A jelölő bizottság most készítette el a jelöléseket. Nagy Géza egyetemi magántanárt, a kiváló orvost és világhírű sakkbajnokot, a Bocskay lelkes elnökét szép kitüntetés érte és vele együtt a Bocskayt is, a jelölő bizottság alelnöknek jelölte.

A jelölés körülömben a következő: Elnök: Lingauer Albin (Sabaria). Társelnökök: Csányi József dr. (Budai 33.), Dinich Vidor (Ujpest), Hatsek Ervin (Húsos (uj)).

Alelnökök: Máriássy Lajos dr. egyf. kívül. Nagy Géza dr. (Bocskay) (uj), Preiszmann Lajos (Hungária), Szigeti Imre (Ferencváros), Vigh Lajos (Kispest).

Pénztáros: Barna Sándor (Budai 33-as). Számvizsgáló: Káldy Zsigmond (Bocskay, uj), Mazán Gyula (Terézváros, uj), Schück Emil, egyf. kívül.

Szombaton magyar—francia víziló mérkőzés.

A második párisi magyar—francia meccstől várják a franciák olimpiai reményeik igazolását.

Háromszor győztünk, egyszer döntetlenül játszottunk s 23:9 a gólarányunk, az eddigi négy magyar—francia pólmérkőzés során.

Holnap délután a tourellesi stadionban játszák a magyar válogatott csapat.

Felhívás.

A DTE vasárnap Nagykállón játszák barátságos mérkőzést, az ottani sportegylet csapatával. Felhívom az alábbi játékosokat, hogy vasárnap reggel pont fél 8 órakor, a nagyalomnál megjelenni szíveskedjenek: Rosenfeld, — Varga, Csonka, Kovács, Rosenfeld, Tamássy, Vince I. és II, Kiss, Kántor, Marozsán.

Intéző.

Dohánygyár—István malom revánsmérkőzés ma délután a Vasutas pályán. Mint már megírtuk, a multheti mérkőzés után ma délután fél 6 órai kezdettel ismét játszák egymással a két jó felállásban szereplő csapat, a DVSC Diószegi úti sporttelepén. A mérkőzés érdekesnek ígérkezik és tekintve azt, hogy csak ténylegesen „igazolt” játékosok szerepelhetnek a mai mérkőzésen, a rivalizálás folytán izgalmas is lesz előreláthatólag.

Felkértem

a KISE alant felsorolt játékosait, hogy 15-én délelőtt fél 10-re a DKASE pályán a Jókai 1/b. elleni mérkőzésre jelenjenek meg. Fruchter J., Arday, Fischer, Forgács, Ecsedi, Raducziner, Pülöp, Tar, Schönfeld, Hartstein, Kovács, Csillag IV., Schwarz. — Intéző.

Szerkesztői üzenetek

Egy színházjáró: Észrevételét illetékes helyre juttattuk. Bizonyára segítenek a bajon.

Előfizető leánya: Körülbelül 22—23 pengőbe kerül 100 frank.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A budapesti készáru piacon a forgalom megnövekedett és a hivatalos idő elején úgy látszott, hogy a búza iránti megelégnült érdeklődés magasabb árakat hoz majd felszínre. A malmok tartózkodása azonban nem engedte a búzaárak javulását, úgyhogy az eleinte érvényben levő magas árak is eltűntek a piacról és a 15.5 vagon búzát a tegnapi árakon adták el.

A rozs piacon nagy az érdeklődés a németek részéről, ami az árakat 25 fillérral felhajtotta.

A takarmány piacon csöndes az üzlet, csak árpában kötöttek 2.5 vagonra terjedő üzletet, nélkül, hogy a takarmány árpa ára megváltozott volna. Érdekes eseménye a piacnak, hogy az ózab két pengővel, egészen indokolatlanul megrágt.

A tengeri piacon a dunántúli származású áru árát 25 fillérral emelték, egyébként azonban nem változtak az árak, de kötés sem volt. A korpa árát 25 fillérral leszállították, mert a két pengővel olcsóbb bolgár származású áru erős versenytársa a magyar korpának a piacon.

Nemcsak a budapesti, de a vidék vezető malmai is nagy tételekben veszik a búzát.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Uj-búza 77 kg tisztavideki 28.55—28.70; felsőtiszai 28.45—28.60; fejmegyei és egyéb dunántúli, pestvidéki és bácskai 28.25—28.40. rozs (uj) 24.60—24.75; árpa I-a (uj) 23.50—23.75; repce 43.—43.50; zab I-a 33—33.50; középminőségű 32.50—33.00; tengeri tisztavideki 29.65—29.95; egyéb tengeri 28.75—29.25; korpa 23.50—23.75.

Ferencvárosi serlésvásár

Maradvány 1. felhajtás 653, eladott 289. Árak a tegnapihoz képest változatlanok.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara

felhívja az érdekeltek figyelmét arra, hogy a Földművelésügyi Kormányzat az ország nyugati felén szarvasmarhatenyésztésének vér. felhívítása és minőségbeli feljavítása céljából az 1928. évi augusztus hó 2-ik felében szimentháli tenyészbikákat, valamint tenecszüszöket, illetőleg fiatal, hasas tehencet fog Svájból közvetlenül, a legjobb tenyésztőktől bevásárolni és behozni.

Az importból úgy községek, mint magántenyésztők is részesülhetnek. Ezen import alkalmával méltányos esetben különféle fizetési kedvezményeket is nyújt a Földművelésügyi Kormányzat.

Érdeklődőknek felvilágosítással szíves készséggel szolgál a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Debrecen, Hunyadi u. 5. szám) vagy az illetékes vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség.

Valuták

Angol font	28.05
Cseh korona	17.02
Dollár	572.60
Francia frank	22.90
Lei	3.54
Lira	30.50
Német márka	187.25
Osztrák schilling	81.15
Svájci frank	110.95

ORVOS
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Czukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyári munkás
Soffőr
Szerelő
Permetező



Telefon:
13-35
 szám.

MINDENKI

megtalálja a
 foglalkozásá-
 nak megfelelő

munkaruháját

a

Magyar
Ruhaipar

férfi- fiuruha nagy
 áruházában

Bika-szálló
 épületében.

A jó tanács

sohasem késő!

Ha fürdőszobát akar berendez-
 tetni, ha fürdőszobai piperefel-
 szerelésre van szüksége, ha für-
 dőkádát akar venni, forduljon
 bizalommal

Fülöp Miklós

bádogos mesterhez
 Debrecen, Szapó ucca 3. sz.
 Telefon 9-17

Házhelyek

A Monostorpályi ut és gróf Vés-
 psey ucca sarkán elterülő szőlő in-
 gatlan 300 öli területű parcellá-
 lára fel lett osztva.

A még eladatlanul levő néhány
 házhelyre a vevők jelentkezzenek
 a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel-
 intézetnél Kossuth u. S. a hivatalos
 brák alatt, ahol a házhelyek ára és
 valamint az előnyös havi fizetési
 feltételek tekintetében felvilágosi-
 tást nyernek.

Sodrony ágybetéte

legjobb minőséget készít

Neumann Péter ucca 17.

Bíró és ügyvéd urak
 szives figyelmébe.

MEGJELENT

A magánjogi bírói gyakorlat
 1901—1928.

A magyar felső bíróságok
 elvi döntéseinek gyűjteménye.

Összeállította: dr. Szladits Károly
 egyetemi tanár vezetésével a buda-
 pesti kir. magyar Pázmány Péter
 tudományegyetem magánjogi sze-
 mindárium.

Kivonat a tájékoztatóból:

Ez az összeállítás a magyar ma-
 gánjogi tárgyú bírói gyakorlatról
 kíván szemelvényes áttekintést
 nyújtani 1901 elejétől 1927 végéig.
 Forrásai a kir. Kuria elvi határo-
 zatainak hivatalos gyűjteményén :
 a Polgári Jogi Határozatok Tárán
 kívül a Döntvénytár 3.¹ és 4.² fo-
 lyama, a Magánjogi Döntvénytár³
 és a Grill-féle Uj Döntvénytár⁴.

Ára füzve 23 pengő.

Ára kötve 26 pengő.

Megrendelhető a

Méliusz

könyvkereskedésében, Debrecen,
 Ferenc József ut 26. szám alatt.
 Telefon. 2—70.

A letelegeansabb
 ruhákat olcsón

Pásztor László

uriszabósága készíti. Simonffy-u. 5.

Uj hentesüzlet!

A n. é. közönségnek ajánlom **FELTUNÓ OLCÓSÓ ÁRAKKAL**, szolid
 kiszolgálás, saját hizlalásomból előállított hentesáruimat. Naponta el-
 sőrendű friss húst, zsírt, hájat, zsirnakvaló friss szalonnát, füs-
 tölt és paprikás szalonnát, füstölt husneműeket. Munkások részére
IGEN OLCÓSÓN finom, kenyérhez, mint sütésre nagyon jó szalonná-
 mat **kilőjt** P 1.84-ért. — Viszont-eladóknak árendedmény.

Szücs Béla. Szent Anna-utca 39.

APRÓHIRDETÉSEK

Állást kereső
 férfiak

MEGBIZHATÓ,
 intelligens, idősebb épí-
 tési szakember, jó szá-
 moló és lelkiismeretes,
 állást keres bármilyen
 üzemenél. — Freimann
 Ede. Szolnok, Szapáry
 ucca 19. sz. 1077

Betöltendő állás
 nők részére

BEJÁRÓNÓT
 jó bizonyítvánnyal fel-
 vesz Perczel, Szent An-
 na ucca 10. Jelentkezés
 hét óráig. 1129

BEJÁRÓ
 leány kis családhoz ke-
 restetik könyvvel. Ber-
 csenyi ucca 43. 1155

ÜGYÉS
 bejáró takarítónőt kere-
 sek. Roth Jenő, Szent
 Anna u. 51. 1160

PERFEKT

önálló házvezetőnőt ke-
 resek vidékre. Címét be-
 adni a kiadóban. Hét-
 fön (16-án délelőtt) sze-
 mélyesen bent leszek s
 a választ a kiadóban
 megkapják.

GYORS

és gépirásban jártas kis
 asszony felvétetik. Cím
 a kiadóban. 24-a

MAJOROSNÉ,

aki baromfinevelést ért
 és 5—6 kocsisra főz, fel-
 vétetik. Cím a kiadóban
 xx

Betöltendő állás
 férfiak részére

ÜGYVÉDJELŐLT
 gépirással, azonnal fel-
 veszek dr. Kovács Béla
 ügyvéd, Szent Anna u.
 10. sz. Telefon 16-69.
 szám. 1178

HELYI ÜGYNÖK

jól bevezetett, bor el-
 adásra felvétetik, Fried-
 lander testvéreknél, —
 Hatvan ucca 37. sz. 00

BORÜGYNÖK

a vidéken bevezetett fel-
 vétetik. Friedlander
 testvéreknél, Hatvan u.
 37. szám. 00

BORBÉLYSEGÉDET

kisegítőnek vagy állan-
 dó munkára felvesz Fe-
 keté, Salétrom u. 22.
 szám. 1172

GYAKORNOK

irodai, bel- és külszol-
 gálatra felvétetik. Cím
 a kiadóban. 1154

KOVÁCS,

és géplakatos segéd fel-
 vétetik. Károly Ferenc
 József-ut 46. sz. 1130

CIPÉSZ-IPAROSOK

és cipész-segédnek, ál-
 lami munkára felvétet-
 nek, Burgundia tanonc
 iskola, I. emelet. 1180

UDVAROSNAK
14-15 éves fiú keres-
tetik. Bethlen ucca 59.
1116

BORBÉLYMUNKÁS
kiszegítést kap Munkás-
Otthon. 1139

JOBB
szobafestősegédek na-
gyobb munkára felvétet-
nek. Ajánlatok Debrec-
cen kiadóhivatalába ké-
retnek „Accord mun-
ka” jellegére. 1144

KOVÁCS-
segédek felvételnek. —
Kishegyesi út 18-20.
szám. 1040

FIATAL
jó munkás fodrász se-
géd azonnal beléphet —
Bika száll. Horváth.
1096

TANULOT
kifutót azonnal felvesz
Vitéz Vitárius rövidírú üzlete
Kossuth utca 17. 1089

TANULOKAT
felvesz Fekete gépjávitó
műhely, Hadházi utca
18. 1087

Ajánlat

KORONA
kerégyárak lerakataiba
HÓPEHER KENYÉR 48
FÉLBARNA 40
26 a

VIZVEZETÉK,
csatornázás, fürdőbe-
rendezés és központi
fűtési munkálatokat és
javításokat szakszerűen
és jutányosan készíti
Máthéi Endre szerelő-
mester Debrecen, Csapó
ucca 24. szám. Telefon
3-21. sz. 526

BÖRGARNITURÁK
berzely fotelek, hen-
cserek stb. Szabó Józ-
sef kárpitos mesterél.
Varga ucca 1. Telefon
15-17. 123

DEBRECZENSKY
kárpitosnál. Halköz 8.
Kesz hencserek, dívá-
nyok, matracok, bőr és
berzely fotelek állan-
dóan raktáron. Megren-
delést, javítást jutányos
áron eszközöl. Telefon
szám 1700. 3 a

BOR
kihordásra kitűnő za-
matú 1 pengő, finom
kadar 1.20, Dénésnél,
Cegléd utca 22. 27 a

JAVÍTÓ
és magánvizsgára ta-
nulókat előkészít gim-
náziumi tanár, Timár
ucca 23. szám. xx

A MADÁR IS
csak azt dolgozza az ágon
„A Madár” csoborszesz a
egjobb háztiszta a vilá-
gon. Kapható minden
fűszerüzletben. 38 a

OLCSÓ TÚZIFA
száraz, egészséges, ap-
rítva, hazaszállítva. —
ameddig a készlet tart
2.60 pengő. Hungária
fatelep, Salétrom ucca
Telefon 14-34. Helyi-
vasut telepén. 974

PÉNZ.
Pénzkölcsönt, fojósít-
tatók háza, földre. —
Bátheadó több kisebb-
nagyobb birtok és el-
adó, házak szintén, Ber-
csényi ucca 43. 1153

„IBIS”
szabadalmazott padló-
pormentesítő gyári ár-
bar. 25 fillérért kapha-
tó: Neumann festéküz-
let, Csapó ucca 14. 19 a

SZEMÉLY.
autómmal, új üzembiz-
tos, bérfuvarozást ol-
csón vállalok. Balázs
Andor, Vendég ucca 79
szám. Telefon 143. 718

KITÜNŐ
jó házi koszt 4 fogásos
80 fillér és 1.20 kihor-
dásra is. — megbeszélés
Széchenyi ucca 42. Al-
koho'mentes étkezde
Reggeli kávé 24 fillér.
933

TÖLGY,
bűkk, gyertyán egészse-
ges száraz tűzifák, vala-
mint olesó száraz bűkk
parkethulladék fuvar-
vagy vagontételekben
előnyösen beszerezhető
Békési és Löw cégnél.
Homokkert, Bárfy ucca
4. Telefon 9-45. sz. 945

VILÁGHIRÓ
„Michelin” kerékpárok
egyedüli árusítója Nagy
műszerész, Simonffy u.
16 szám. Telefon 6-63.
szám. 12 a

ZONGORA-
hangoló: Gertner,
Debrecen, Széchenyi
utca 15 szám. 17 a

„LŐKÓRHÁZ”
Eötvös ucca 18. Tele-
fon 7-13. Berendezés
sebészeti és fogműtétke-
re, műnherésre, bel-
gyógyászatra Betegvizs
gálat tanván is. 57 a

ÓRÁK
ékszerek olesó és pon-
tos javítása, Aranyat és
ezüstöt vesz és hecsérél
Varga ékszer üzlet, Mes-
ter utca 12. 30 a

NÉMETÜL
csoporthoz 4-5 sze-
mély részvételével ol-
csón, rendkívül köny-
nyen és jó eredménnyel
tanít, több évi
praxissal és jó referen-
ciákkal rendelkező ur.
Cím a kiadóban. 920

„MILODIN”
amerikai csodahatású
arckenőcs már Hajdu-
szoboszlón és a gyógy-
fürdőnél is beszerezhető
július 16-án a vevő. —
Hajduböszörményben is
kérheti az ingyen próba
tételvt Jeszenszky An-
dor, Kossuth u. 1. 406

NIKKELEZÉS.
ezüstözés, galvanizálás,
motor, telefon, villanv-
berendezést legkülönbé-
tebben készíti Földvári,
Széchenyi ucca 55. Ta-
nuló felvétetik 22 a

HÖLGYEIM!
Női divat szalonok! —
Gép ruha himzések ké-
szítését divattal és sa-
ját tervünk szerint fül-
ses kivitelben elsőrendű
fővárosi szakember ve-
zetése mellett ismét
megkezdett Tisztelettel
Szilágyi Lajos kézimun-
ka és műbimző válla-
lata, Debrecen, Széche-
nyi ucca 1.

KIVÁLÓ
jó 4 fogásos házi ebéd-
koszt uri asszonynál,
ki maga főz, kihordás-
ra kaptató. Napi 80 fill-
értől 1.20 fillérig. —
Megbeszélés szerint. —
Cím: Városház trafik,
Piac ucca. B. O.

GYOMORÉGÉS
emésztési zavarok Bónó
éle gyomorportól enyh-
ülnek. Gyógyszertár,
Piac ucca 50. 36 a

SZEPLŐ
és májfolt ellen bizto-
san csak „Milodinnal”
védekezhetünk. Kérje
mindenütt. — Beszerez
hető Jeszenszky Andor,
Kossuth u. 1. 762

Kereslet
JULIUS 15-RE
Piac utca 10. közelében
száraz raktárhelyiséget
keresünk. Goldberger
Sám. F. és Fiai Rt. Fi-
ókja. 1029

PEKSEGEKHEZ
társat keresek, italmé-
résnek három helyiség-
ből álló üzletet kiadnék
Szász pékmester, Nyu-
lasi barakk mellett. —
1171

„ZONGORÁT”
kölcsön keresek azon-
nalra. Markus Jenő,
Hatvan ucca 22. 1156

IMAKÖNYVEK
A Ferenc József-uti fa-
sorban egyik padon két
imakönyvet hagytam el
A becsületes megtaláló
illő jutalom ellenében
a Meszena ucca 12.
szám alatt átadhatja.
1114

Lakás kereslet
CSALÁDI HÁZAT
keresek a város belterü-
letén bérbe, augusztus 1.
re. Cím Király utca 5.
Étterem. 1076

KIVENNÉK
egy szoba, konyhát a
Nagyerdőn vagy köz-
lében. Cím: Miklós u.
8. szám. 1165

Kiadó lakás
HAJDUSZOBOSZLON
közvetlen a fürdő köz-
lében modernül beren-
dezett villa lakások —
igen olesó árban azon-
nal kiadók. Értekezni
lehet Auspitz Sámuelnél
Hajdusoboszlón. 00

EGY
különbejárattú üres szo-
ba azonnal kiadó. Uj-
kert, Lthe' utca 11. sz. 986

EGY
szoba irodának, két vi-
lágos pince műhelynek
vagy raktárnak kiadó.
Piac ucca 63. 946

KIADÓ
egy szobás lakás, egy-
két személynél. Ká-
roly Ferenc József út
13 alatt. 1094

EGYSZOBÁS
lakás magános nőnek,
vagy házaspárnak ki-
adó olesón. Bercsényi
ucca 54. sz. 1179

PIAC UTCA 44. SZÁM
alatt egy orvosi rendelő
és egy iroda két-két szo-
bából álló, I. em. utcai
helyiség kiadó. Marx,
Csapó 18. 1043

MODERN
kettő szobás bútorozott
lakás mellékhelyiségek-
kel, mely nyaralásra is
alkalmas, azonnal ki-
adó. Ujkert, Lehel utca
11. Az István gőzmalom
mellett. 985

KIADÓ
Nádor utcában 2-3 szo-
ba mellékhelyiségek-
ből álló lakás, fásított
kertben, Károly Ferenc
József út 13. alatt. 1093

EGY
háromszobás és egy ket-
tő szobás modern lakás
kiadó, Poroszlay út 21.
szám. 1111

KIADÓ
azonnal egyszobás, au-
gusztusra kétszobás, há-
romszobás központon
(árnyaskert). Csapó uc-
ca 19. hatszobás (oszt-
ható) fenyvesben egye-
temmel. Komlósi-ut 16.
szám. 1167

KIADÓ
egy szoba, konyha, —
speiz, fűskamara villa-
mos megállónál. Bő-
szörményi-ut 49. 1170

KIADÓ
egy kis szoba, konyha
gyermektenárnak,
vagy magános nőnek.
Kölcsev u. 18. 1164

KERTI
2 szobás lakás szőlő-
vel kerttel vagy anél-
kül kiadó, Károly Fe-
renc József-ut 52. 1161

6 SZOBÁS
modern lakás és föld-
szinti műhelynek helyi-
ség Piac u. 75. alatt ki-
adó. 1137

KÉT
uccai szoba, előszoba,
konyha azonnal kiadó.
Homok ucca 106. sz. 1118

EGY
szoba, konyha buto-
ral, vagy anélkül július
15-re kiadó. Homok
ucca 123. 1126

SZOBÁ,
konyha mellékhelyisé-
gekkel kiadó, azonnal
beköltözhető. Árpád-tér
37. 1148

Butorozott szoba

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott szo-
ba kiadó Simonffy utca
11. emeleten. 1086

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba, szolid
úr részére kiadó Arany
János utca 20. orosz
épület. 1082

KÜLÖN
bejárattú szobát ki-
adók: 2-3. vagy 4
szobás lakást keresek
Tegyüköt díjazok. —
Emerichné, Arany Já-
nos 16. 10 a

EGY
csinosan butorozott
szobához társat kere-
sek: Kigyó utca 27.
N. B. 120

KÖZPONTON
különbejárattú egy-két
szoba uraknak, házaspár-
nak azonnala'ra is.
Hatvan 29. 1175

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kiadó,
esetleg ellátással is. —
Dégenfeld-tér 3. szám.
1159

KIADÓ
azonnala' különbejárattú
uccai butorozott szoba,
esetleg 2 szoba, rende-
lők is alkalmas. Rá-
kóczi ucca 24-b. 1125

CSINOSAN
butorozott szoba, eset-
leg konyhával, ugyan-
ott egy kis szoba is ki-
adó. Arany János ucca
36. II. lépcső. 1145

BUTOROZOTT
szoba konyhasználat-
tal is azonnal kiadó.
Nagycsapó, Malomköz
3. szám. 1122

Üzlet, raktár

HAJDUSZOBOSZLON
a gyógyforrás mellett,
ujjonnan épült egy eme-
letes ház 20 szobával
és nyolc üzlethelyisé-
gei penzióknak szállodá-
nak vagy kávéháznak
kiadó. Értekezni Hinta-
lan Edénél, Rákóczi u.
5. szám. 950

KETTŐS
pék kemence üzlet-
helyiséggel, lakással, H.
szoboszlón, azonnal ki-
adó, Hintalan Edénél.
1059

ÜZLETHELYISÉG
italmérésnek vagy más
célra azonnal kiadó. —
Deák Ferenc 24. 1174

SZÉP
üzlethelyiség aug. 1-re
kiadó. Csapó ucca 54.
szám. 1169

KÉT
nagy üzlethelyiség ki-
adó. Értekezni Király-
ucca 5. Étterem. 1134

ELADÓ
a város egyik legrégibb
vendéglője 3 ivó szobá-
val, szanellivel, 2 szoba
konyhás lakással azon-
nal átvehető kedvező fi-
zetési feltételekkel. Bő-
vebbet Maday, Csapó-
ucca 74. ad. 1128

EGY
üzlethelyiség szobá —
vagy suszternek augusz-
tus e'eljére kiadó. —
Arany János ucca 37.
1131

SZÁRAZ
világos pincek, ipari,
üzemi, vagy raktárnak
kiadók, Péterfia ucca 8
szám. 1177

Eladó ingóság

SZENT ANNA UTCA
négy alatt jókarban le-
vő szalon bűk, ebéd-
berendezés eladó. 28 a

KERÉKPÁR
új, csinos, utcai, ká-
véház, kontrafékes,
szabadonfutó, — új
Bosch lámpával, tel-
jes felszereléssel 160
pengőért eladó. Kos-
suth ucca 31. trafik.
xx

BORELADÁS!
Saját termés Arany Já-
nos 30. I P-től 1.80-ig
egész nap, Rázsó Gyula
ucca 2. — 2-6-ig 80
fillértől 1.30-ig literen-
ként is, mindkét helyen
jégbehűtve. 1162

FÜSZER.
berendezés eladó. Csa-
pó ucca 81. 1140

UJONNAN
épített 8 méter hosszú
és 5 méter széles nyi-
tott szanell azonnal el-
adó. Cím a kiadóban.
1127

VILLANY
és gázcsillárok, jókar-
ban eladók, Némethné,
Baththiányi utca 6. Dél-
elött tíz-tizenkettő kö-
zött. 1084

GÉPPUCOLO
rongy, Wertheim szek-
rény, itató vasvályuk,
70C literes víztartály —
emelő hévérek, eladók.
Eötvös utca 110. 1098

FORDSON
traktor, ekével, üzem-
ben megtekinthető, kifo-
góstalan állapotban álla-
potban olesón és ké-
nyelmes feltételek mel-
lett eladó. Piac 43. hát-
sók keresztfőület. 1092

EGY
jókarban levő féderes
faliga e'adó, Telesi u.
63 szám. 1051

IROGÉP
és 2 íróasztal eladó. —
Cím a kiadóban. 22 a

STRÁFSZEKÉR
két lóra, jó állapotban
eladó. Cím a kiadóban.
23 a

ELADÓ
szép díszes antik szalon
garnitúra sürgősen, Jó-
kai utca 11. 991

Eladó ház

ELADÓ
Nyil ucca 26. sz. ház 2
szobás uccai üresen
álló lakással. 1168

VILLAKASTÉLY
minden kényelemmel
(fenyves, gyümölcsös)
beköltözhető, parcelláz-
ható eladó. Komlósi-ut
16. 1166

ELADÓ
Csapó ucca 34. számú
ház 13.000 pengő évi
jövedelemmel. — Érte-
kezni ugyanott. 1121

ELADÓ HÁZ
Nyil utca 107. négy —
rendbeli lakással. Érte-
kezni Bocskay tér 3. ai-
tő 5. 1046

Birtok bérlet

33 HOLD
föld, közvetlen a város
alatt kiadó. Értekezhet-
ni Pécsi Henrik bank-
házában, Deák Ferenc
ucca 2. szám. 1071

Eladó föld

ELADÓ
18 m. hold szántóföld
6 kilométerre Diószegi
kövesut mellett. — Uj-
kert, Lehel u. 39. 1147